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NICOLAE CEAUȘESCU 

Conferinței Națiunilor Unite 
pentru Știință și Tehnologie 

in folosul dezvoltării
prilejul Zilei de 23 August, al celei de-a 35-a aniversari a victoriei revoluției

de eliberare sociala și nationalâ, antifascista și antiimperialistâ din România

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU 
Șl TOVARĂȘA ELENA CEAUȘESCU 

au primit pe reprezentanții Consiliului Național al 
Oamenilor Muncii, Consiliului Național al Agriculturii 

* și Consiliului Național pentru Știință și Tehnologie

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, 
președintele Consiliului National 
al Oamenilor Muncii, și tovară- 

Elena Ceaușescu. au primit, 
luni după-amiază, delegația 
Consiliului National al Oameni
lor Muncii.

*
Din delegație au făcut parte 

tovarășii Iosif Banc, Constantin 
Dăscălescu, Gheorghe Oprea, 
vicepreședinți ai Consiliului Na
țional al Oamenilor Muncii, 
Gheorghe Butuc, Erou al 
Muncii Socialiste, șef de echipă
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Luni după-amiază, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, secretar ge
neral al Partidului Comunist 
Român, președintele Republicii 
Socialiste România, și tovarășa 
Elena Ceaușescu, au primit de
legația Consiliului National al 
Agriculturii.

Delegația Consiliului Național 
al Agriculturii a fost alcătuită 
din tovarășii Marin Vasile, vice
președinte al Consiliului Națio
nal al Agriculturii, președintele 
Uniunii Naționale a Cooperative
lor Agricole de Producție, An
gelo Miculescu, vicepreședinte al 
Consiliului Național al Agricul
turii, ministrul agriculturii și in
dustriei alimentare, Constanța 
Balint, secretar de stat la Mi
nisterul Agriculturii și Industriei 
Alimentare, Bela Cseresznyes, 
vicepreședinte al Uniunii Națio
nale a Cooperativelor Agricole 
de Producție, Denisa Sereanu, 
președinte al C.A.P. Bragadiru 
— municipiul București, Ion 
Burcea, director al I.A.S. Adu- 
liații Copăceni, jud. Ilfov, Marin 
Nedea, președinte al C.A.P. 
Purani, director al S.M.A. Pu
rani, județul Teleorman, Dobra 
Marcel, președinte al C.A.P. 
Gîrbovi, județul Ilfov, Ecaterina 
Vasile, președinte al C.A.P. 
Mihâllești, județul Ilfov.

La primire au fost prezenți 
tovarășii Iosif Banc, Gheorghe 
Oprea. Dumitru Popescu, Gheor
ghe Radulescu, Virgil Trofin, 
Ștefan Voitec, Die Rădulescu, 
Iosif Kovacs, vicepreședinte al 
Consiliului de Stat.

Adresînd tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, tovarășei Elena 
Ceaușescu, conducerii partidului 
și statului, în numele delegației 
întregii țărănimi, calde felicitări 
și urări cu prilejul zilei de 23 
August — a 35-a aniversare a
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Cuvintul tovarășului Nicolae Ceaușescu
Stimat! tovarăși,
Doresc să încep prin a mul

țumi Consiliului Național al 
Oamenilor Muncii, tuturor con
siliilor oamenilor muncii, clasei 
noastre muncitoare, precum și 
tuturor oamenilor muncii, fără 
deosebire de naționalitate, pen
tru urările adresate nouă, condu
cerii de partid și de stat, cu 
prilejul împlinirii a 35 de ani de 
la victoria revoluției de elibe-

Delegația Consiliului Național al Agriculturii

Cuvintul tovarășului Nicolae Ceaușescu
Stimați tovarăși,
Mulțumesc Consiliului Națio

nal al Agriculturii, cooperatori
lor, țărănimii, tuturor oamenilor 
muncii din agricultură pentru 
urările ce ni le-au adresat nouă, 
conducerii de partid și de stat, 
cu prilejul împlinirii a 35 de ani 
de la victoria revoluției de eli
berare socială și națională, anti
fascistă și antiimperialistâ.

Apreciez aceasta ca o expresie 
a angajamentului întregii târâ

rare socială și națională, anti
fascistă și antiimperialKtă. A- 
preciem aceasta ea o expresie a 
angajamentului Consiliului Na
țional al Oamenilor Muncii, al 
clasei noastre muncitoare de a 
înfăptui neabătut, ca și pină 
acum, politica internă și externă 
a partidului — politică ce eores- 
punde pe deplin intereselor vi
tale ale întregului nostru popor.

Intr-adevăr, clasa muncitoare, 
cub conducerea Partidului Co

rii din acrieultorâ de a acționa 
cu toată botărirea — ea si pini 
acum — pentru îndeplinirea in- 
datoririlor de mare răspundere 
ee le revin, de a asigura crește
rea continuă a producției agri
cole in toate sectoarele si de a 
spori continuu contribuția agri
culturii U înfăptuirea Progra
mului de făurire a societății so
cialiste multilateral dezvoltate.

Doresc să menționez și acum, 
la a 35-a aniversare a eliberării 

munist a avut rolul hotăritor in 
înfăptuirea insurecției naționale 
acum 35 de ani. Ea a dus pe 
umerii săi, dind grele jertfe, atit 
lupta impotriva dictaturii mili- 
taro-fasciste, lupta de eliberare 
națională și socială, cit și lupta 
pentru transformări democratice, 
revoluționare, pentru victoria 
construcției socialiste in Româ
nia.

Se poate spune că istoria mo
dernă a României este indiso

patriei noastre, rolul de seamă 
pe care țărănimea, in alianță cu 
clasa muncitoare, l-a avut in 
transformările revoluționare, de
mocratice și apoi socialiste, din 
patria noastră. In alianță eu cla
sa muncitoare, sub conducerea 
partidului comunist, țărănimea a 
jucat un rol important, atit ia 
înfăptuirea insurecției naționale, 
cit și in desfășurarea ulterioară 
a războiului impotriva Germa
niei hitleriste, precum și in toa
te marile transiormări revolu

lubil legală de clasa noastră 
muncitoare ; ea a fost aceea 
care, sub conducerea comuniști
lor, a determinat toate transfor
mările din România, a asigurat 
eliberarea pentru totdeauna a 
poporului de sub dominația 
burghezo-moșierească și de sub 
dominația imperialistă. Trecerea 
puterii politice in miinile clasei 
muncitoare, in alianță eu țără-
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ționare din țara noastră. De alt
fel. nu există realizare, in orice 
domeniu de activitate din pa
tria noastră, care să nu fie le
gată, intr-o formă sau alta, și 
de contribuția, de rolul activ al 
țărănimii, al oamenilor muncii 
din agricultură.

Intimpinăm cea de-a 35-a ani
versare a revoluției de eliberare 
socială si națională cu rezultate 
remarcabile in toate domeniile.

(Continuare in pag. a IlI-a)

Im: face o deosebiră plăcere 
că adresez Conferinței Na-.iur.i- 
Jur Urato penzr-a Știință și Teh- 
aojcșe tn folosul dezvoltării, 
tuturor celor prezenți la această 
xnporiantă reuahme. un cald 
salut și cele mai bune urări de 
succes din partea Guvernului 
Republicii Socialiste România, 
precum și a mea personal.

Lucrările Conferinței Națiu
nilor Unite pentru Știință ți 
Tehnologie in folosul dezvol
tării se desfășoară intr-o pe
rioadă în care omenirea este 
confruntată cu probleme de o 
deosebită complexitate — po
litice, economice, sociale — și 
de a căror soluționare depinde 
viitorul Însuși al umanității.

Una dintre realitățile cele mal 
dureroase ale zilelor noastre o 
constituie Împărțirea lumii In 
țări bogate și sărace — ca ur
mare a Îndelungatei exploatări 
imperialiste și neocolonialiste. 
Existenta marilor decalaje în
tre nivelurile de dezvoltare 

economico-socială a statelor 
afectează o mare parte a popu
lației globului, privează nu
meroase popoare de posibilita
tea afirmării depline a forței 
lor creatoare, a împlinirii idea
lurilor lor de bunăstare și fe
ricire. De asemenea, economia 
mondială este puternic marcată 
de criza economică și financia
ră, a materiilor prime și ener
giei, care determină accentuarea 
instabilității economice și poli
tice, apariția unor stări de în
cordare și conflict. La agra
varea tuturor acestor fenomene 
contribuie, fără îndoială, într-o 
măsură deosebit de importantă, 
continuarea cursei înarmărilor, 
sporirea cheltuielilor militare, 
care așază grele și dureroase 
poveri pe umerii popoarelor.

Exprimîndu-și tot mai hotârît 
voința de a pune capăt politicii 
de dominație și inechitate, de 
forță și dictat, popoarele se 
pronunță pentru instaurarea 
unor relații noi in viața in
ternațională. menite să creeze 
tuturor statelor condiții propice 
de dezvoltare, să asigure un 
climat de Înțelegere și colabora
re, in interesul fiecărei țări, al 
păcii și prosperității tuturor na
țiunilor.

O importanță hotăritoare pen
tru dezvoltarea economico-so- 
cială a popoarelor, pentru asigu
rarea progresului întregii uma
nități o are promovarea largă a 
științei și tehnicii, a marilor 
cuceriri ale cunoașterii con
temporane. Din păcate, pe arena 
internațională se manifestă încă 
puternice tendințe de monopol 
al științei și tehnicii, de folosire 
a acestora ca instrument de 
presiune și dominație asupra 
țârilor și popoarelor mai slab 
dezvoltate, de amestec in trebu
rile k>r interne și știrbire a 
independenței și suveranității 
naționale. De asemenea, o grava 
anomalie o constituie faptul că 
o mare parte a uriașului poten
țial științific de care dispune 
astăzi omenirea continuă să fie 
folosită pentru sporirea cursei 
Înarmărilor, pentru realizarea 
de mijloace de distrugere în 
masă, ceea ce stimulează politica 
de forță, creează grave pericole

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU
a primit pe ambasadorul Regatului Nepal

care și-a prezentat scrisorile
Președintele Republicii Socia

liste România, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, a primit, luni dimi
neață, pe Gyanendra Bahadur 
Karki, care și-a prezentat scri
sorile de acreditare în calitate de 
ambasador extraordinar și ple
nipotențiar al Regatului Nepal 
In țara noastră.

înmînind scrisorile de acre
ditare, ambasadorul Gyanendra 
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la adresa independenței și secu
rității popoarelor, a păcii mon- 
ciiale.

Toate aceste realități impun 
să se acționeze in modul cel 
mai hotârit, de către toate na
țiunile lumii, pentru ca știința 
și tehnica să devină un bun al 
întregii umanități. Trebuie făcut 
totul ca știința și tehnologiile 
modeme să servească progresu
lui și dezvoltării libere, inde
pendente a tuturor popoarelor. 
Progresul și independența națio
nală, știința și pacea sînt 
inseparabile ! Cuceririle științei 
și tehnicii trebuie puse în slujba 
valorificării cu rezultate maxi
me a bogățiilor naționale ale 
popoarelor, și fn primul rînd 
ale celor rămase în urmă, a 
dezvoltării industriei, sporirii 
rodniciei pămmtului, protecției 
mediului înconjurător, ridicării 
calității vieții oamenilor de 
pretutindeni. Știința și tehnolo
gia să servească cauzei destin
derii, înțelegerii și conlucrării 
fructuoase dintre națiuni, secu
rității tuturor popoarelor !

Iată de ce, unul din cele mal 
arzătoare imperative ale timpu
rilor noastre este de a acționa 
pentru înfăptuirea noii ordini 
economice internaționale și, în 
acest cadru, pentru o cooperare 
științifică și tehnologică in
ternațională echitabilă, care să 
asigure în mod real accesul 
liber al fiecărui popor la cu
ceririle științei moderne, trans
ferul neîngrădit al tehnologiilor 
către toate țările, și în primul 
rînd către cele în curs de dez
voltare.

România consideră necesar să 
se acționeze pentru asigurarea 
unei largi și neîngrădite circu
lații a informației științifice, 
precum și pentru dezvoltarea 
transferului de tehnologie și 
acordarea asistenței tehnice co
respunzătoare pentru toate sta
tele, și în primul rînd pentru 
țările in curs de dezvoltare. în 
scopul realizării acestor obiec
tive importante, țara noastră 
propune crearea unui centru in
ternațional care să unească e- 
forturile pe plan mondial și să 
organizeze acțiuni corespunză
toare in aceste direcții.

în condițiile amplificării cri
zei energetice mondiale și a 
petrolului, considerăm necesar 
să se realizeze o conlucrare ac
tivă pe plan internațional în 
vederea descoperirii și valorifi
cării de noi surse de energie, 
precum și a punerii lor, în 
condiții avantajoase, la dispozi
ția tuturor țărilor. De aseme
nea, se impune o conlucrare 
mai strinsă in domeniul cerce
tării geologice, al valorificării 
superioare a materiilor prime, 
asigurîndu-se satisfacerea cerin
țelor întregii populații a globu
lui.

O însemnătate deosebită are, 
de asemenea, orientarea cerce
tării în direcția punerii în va
loare a unor mari suprafețe 
ale solului planetei și creșterii 
productivității pămîntului, în 
vederea dezvoltării intensive a 
agriculturii, soluționării în con
diții superioare a problemei ali
mentației.

Ținind seama de problemele 
complexe ale dezvoltării econo-

Bahadur Karaki a transmis pre
ședintelui Nicolae Ceaușescu un 
cald salut și cele mai bune 
urări din partea Maiestății Sale 
Birendra Bir Bikram Shah 
Dev, regele Nepalului.

Cu acest prilej au rostit 
cuvîntări tovarășul Nicolae 
Ceaușescu și ambasadorul Re
gatului Nepal.

După prezentarea scrisorilor 

mico-sociale ale statelor rămase 
în urmă, considerăm necesar să 
se creeze centre de cercetare pe 
zone geografice, care să se ocu
pe de studierea și soluționarea 
problemelor organizării vieții 
economico-sociale. a căilor de 
comunicație și a altor sectoare 
importante, in vederea accele
rării progresului acestor state. 
La aceste centre să lucreze atît 
cercetători din țările, in curs de 
dezvoltare, cit și oameni de ști
ință din țările avansate, cu tra
diție în știință și tehnică.

Deoarece în deceniile viitoare 
știința și tehnica vor avea un 
rol hotăritor în dezvoltarea sta
telor pe calea civilizației mo
deme. se impune să se aloce 
cercetării mijloace tot mai mari. 
De aceea. România consideră 
necesar să se treacă.la reduce
rea cheltuielilor militare șl fo
losirea unei importante părți 
din acestea în scopul dezvoltă
rii cercetării științifice și teh
nologice, pentru progresul eco- 
nomico-social și ridicarea bună
stării popoarelor. în aceeași di
recție să fie oriientată activitatea 
cadrelor de specialiști, a forțe
lor științifice de cercetare ma
teriale și umane. în felul acesta 
știința își va împlini menirea 
ei umanistă fundamentală, va 
deveni tot mai mult un instru
ment de realizare a aspirațiilor 
și idealurilor omului, ale întregii 
umanități.

Considerăm că un rol deosebit 
și o mare responsabilitate revin, 
în această privință, Organizației 
Națiunilor Unite, în cadrul căreia 
ar fi utilă crearea unui organism 
interguvemamental care să co
ordoneze cooperarea în domeniul 
științei și tehnologiei.

România, care își concentrează 
toate forțele și energiile con
strucției orînduirii noi. socialis
te, bunăstării și fericirii poporu
lui, care cunoaște din proprie 
experiență ce importanță uriașă 
au știința și tehnica în dez
voltarea economico-socială. ac
ționează în modul cel mai ho- 
tărît pentru extinderea cercetă
rii în toate domeniile, sporește 
contribuția sa la îmbogățirea pa
trimoniului gîndirii științifice și 
tehnice al întregii omeniri, par
ticipă tot mai larg la colabora
rea internațională științifică, pe 
baze echitabile. în cadrul coope
rării cu țările în curs de dez
voltare, România conlucrează cu 
acestea pentru crearea unei baze 
științifice și tehnologice proprii 
a acestora și pentru pregătirea 
de specialiști, acordă asistență 
științifică și tehnologică în ve
derea asigurării progresului lor 
cit mai rapid.

Cu dorința ca această impor
tantă reuniune a Organizației 
Națiunilor Unite să se înscrie ca 
un nou și important moment în 
întărirea conlucrării internațio
nale, în vederea sporirii rolului 
și contribuției științei și tehno
logiei moderne la dezvoltarea 
economică independentă a tu
turor țărilor, în primul rînd a 
celor în curs de dezvoltare, la 
accelerarea progresului multila
teral al întregii omeniri, urez, 
încă o dată, succes deplin lucră
rilor Conferinței.

de acreditare
de acreditare, președintele 
Nicolae Ceaușescu s-a întreținut 
într-o atmosferă cordială cu 
ambasadorul Gyanendra Baha
dur Karki.

La solemnitate și convorbire 
au participat Ștefan Andrei, mi
nistrul afacerilor externe, șî 
Silviu Curticeanu, secretar pre
zidențial și al Consiliului de 
Stat.

Delegația Consiliului Național pentru Știință și Tehnologie
In pagina a 3-a
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NICOLAE CEAUȘESCU, ÎMPREUNĂ CU TOVARĂȘA ELENA CEAUȘESCU, 
LE-A ÎNTREPRINS ÎN SIRIA SI TURCIA
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TELEGRAME ADRESATE C. C. AL P. C. R., TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU
în telegrama adresată de CO

MITETUL JUDEȚEAN IAȘI 
AL P.C.R. se arată : Alături de 
întreaga noastră națiune, comu
niștii, toti oamenii muncii din 
județul Iași își exprimă profun
da satisfacție și deplina apro
bare față de rezultatele fruc
tuoase ale vizitei pe care 
dumneavoastră, mult stimate 
și iubite tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, împreună cu tova
rășa Elena Ceaușescu. ați în
treprins-o in Republica Arabă 
Siriană și Republica Turcia. 
Manifestările de înaltă cordia
litate și considerație cu care ați 
fost primit pretutindeni, convor
birile pe care le-ați purtat, 
participarea la inaugurarea ra
finăriei de la Banias, multiple
le întîlnlri și contacte cu perso
nalități marcante ele vieții po
litice din cele două țări, elogioa
sele aprecieri la adresa activi
tății dumneavoastră, mult iubite 
tovarășe secretar general, per
sonalitate proeminentă a zilelor 
noastre, constituie încă o eloc
ventă expresie a politicii con
structive a partidului și statului, 
a prestigiului de care vă 
bucurați. Însuflețiți de minuna
tul dumneavoastră exemplu de 
slujire cu abnegație și pasiune 
revoluționară a intereselor pa
triei și poporului nostru, a cau
zei socialismului și păcii, vă asi
gurăm, in numele tuturor oa
menilor muncii de pe aceste 
străvechi meleaguri românești, 
că sîntem ferm hotărîțl să ne 
consacrăm întreaga putere de 
muncă, toată energia și capaci
tatea îndeplinirii exemplare a 
sarcinilor ce ne revin, întîmpi- 
nind cu rezultate remarcabile în 
muncă cea de-a 35-a aniversare 
a victoriei revoluției de elibe
rare națională și socială, antifas
cistă și antiimperialistă și cel 
de-al Xll-lea Congres al Parti
dului Comunist Roman.

Act politic cu profundă rezo
nanță în conștiința poporului 
nostru, vizita dumneavoastră in 
Siria se înscrie ca un moment 
de referință în bogata cronică a 
bunelor relații dintre țările 
noastre și, totodată, ca un eve
niment important al vieții inter
naționale, al acțiunilor fructuoa
se întreprinse de România pen
tru destindere și pace, pentru 
extinderea și adincirea conlu
crării dintre toate țările lumii — 
se arată în telegrama COMITE
TULUI JUDEȚEAN MUREȘ AL 
P.C.R. Primirea călduroasă și 
entuziastă. manifestările de 
înaltă prețuire și respect cu 
caro solii poporului român au 
fost întîmpinați pretutindeni pe 
pămîntul Siriei, atestă respectul 
sincer și stima poporului sirian 
față de poporul și patria noas
tră. față de personalitatea dum
neavoastră excepțională, consti
tuind cele mai elocvente expre
sii ale prieteniei trainice sta
tornicite între țările și popoa
rele noastre. Această vizită re
prezintă un nou și edificator 
exemplu al conlucrării între 
două țări situate în zone și cu 
condiții diferite, dar animate 
de aceleași năzuințe de pace și 
prosperitate, de a participa ac
tiv în marele concert al națiu
nilor lumii, în condiții de inde
pendență și egalitate deplină, 
de respectare a suveranității 
naționale, pentru rezolvarea cit 
mai grabnică a multiplelor și 
complexelor probleme ale lumii 
contemporane, pentru edificarea 
unei noi ordini politice și eco
nomice mondiale. Aprecierile 
elogioase rostite la adresa poli
ticii externe a României socia
liste, a atitudinii principiale a 
partidului și statului nostru pri
vind necesitatea unor acțiuni 
intense în direcția realizării 
unei păci juste și globale in 
Orientul Mijlociu, poziție rea
firmată cu fermitate de dum
neavoastră, și de această dată, 
vin să confirme justețea solu
țiilor recomandate și susținute 
de țara noastră pentru rezol
varea pe calea tratativelor a 
problemelor litigioase din aceas
tă zonă și în general în lume.

Este un motiv de mare bucu
rie pentru noi faptul că această 
nouă misiune de pace și colabo
rare a pus în relief încă o dată 
calitățile dumneavoastră excep
ționale de mare om politic al 
timpului nostru, proeminent mi
litant pentru așezarea relațiilor 
internaționale pe principii noi, 
echitabile, pentru pace și cola
borare între țări și popoare, ca
lități care v-au adus un presti
giu unanim pe toate meridiane
le globului. Acum, în pragul 
sărbătoririi aniversării a 35 de 
ani de la victoria revoluției de 
eliberare națională și socială, 
antifascistă și antiimperialistă, 
sub puternicul imbold patriotic, 
creator al documentelor de o 
excepțională importantă pentru 
viitorul -socialist și comunist al 
patriei, oe vor fi dezbătute de 
cel de-al Xll-lea forum comu
nist, insuflețiți de luminosul 
dumneavoastră exemplu de 
muncă și viață, ne angajăm că 
ne vom pune și în continuare 
întreaga energie, capacitate și 
pricepere în slujba Îndeplinirii 
tuturor sarcinilor ce ne revin pe 
anul 1979, ca și pe întregul cin
cinal, pentru traducerea în via
ță a mărețului program de edi
ficare a celei mai înaintate so
cietăți pe pămîntul scump al 
României.

în telegrama COMITETULUI 
JUDEȚEAN PRAHOVA AL 
P.C.R. se arată: Comuniștii, 

ceilalți oameni ai muncii din 
județul Prahova alături de în
tregul nostru popor, au urmărit 
cu viu interes și justificată min- 
drie patriotică vizita de prie
tenie pe care, împreună cu 
stimata tovarășă Elena 
Ceaușescu, ați efectuat-o în 
aceste zile în Siria, eveniment 
de excepțională importanță in 
istoria relațiilor de prietenie 
dintre popoarele român și si
rian, nouă și importantă con- 
iribuție la crearea unul climat 
de pace șl înțelegere în întrea
ga lume. Sîntem convinși că 
atît convorbirile la cel mal înalt 
nivel, documentele semnate, cit 
și înțelegerile la care s-a ajuns 
cu acest prilej, vor imprima un 
nou impuls și vor deschide per
spective tot mai largi colaboră
rii economice, tehnico-știlnțifi- 
ce și culturale dintre România 
și Siria, vor întări colabo
rarea dintre Partidul Comunist 
Român și Partidul Baas Arab 
Socialist, dintre popoarele ro
mân și sirian. Impresionantele 
festivități prilejuite de inaugu
rarea rafinăriei de la Banias, 
simbol al fructificării rodnice a 
prieteniei celor două popoare, 
reprezintă o expresie elocven
tă a afirmării înaltului nivel al 
științei și tehnicii românești, a 
participării active a României 
la diviziunea internațională a 
muncii, la cooperarea economi
că reciproc avantajoasă. Înteme
iată pe principiile egalității în 
drepturi, avantajului reciproc, 
respectării independenței și su
veranității naționale.

Purtătorul de cuvînt cel mai 
autorizat al poporului nostru, 
dumneavoastră ați exprimat din 
nou poziția consecventă și con
structivă a României socialiste 
față de soluționarea situației 
din Orientul Mijlociu, militind 
pentru rezolvarea el pe calea 
tratativelor prin realizarea unei 
păci globale, întemeiată pe re
tragerea Israelului din teritorii
le arabe ocupate în 1967 și so
luționarea problemei poporului 
palestinian pe baza dreotului la 
autodeterminare. inclusiv la 
constituirea unui stat palesti
nian independent.

Transmițindu-vă din inimă, 
călduroasa urare strămoșească 
„Bine ați venit pe pămintul 
patriei", toți oamenii muncii din 
județul Prahova iși exprimă 
sentimentele de inaltă recunoș
tință și deplină aprobare față 
de rezultatele de o excepțională 
însemnătate cu care s-a înche
iat noua solie de pace și prie
tenie pe care ați purtat-o în 
Siria și vă asigurăm pe dumnea
voastră, iubite și stimate 
tovarășe Nicolae Ceaușescu, că 
nu-și vor precupeți eforturile și 
vor face totul pentru îndepli
nirea mărețelor sarcini ce le 
revin din Programul partidului, 
întîmptnînd cu noi succese în 
muncă cea de-a 35-a aniversare 
a eliberării patriei și Congresul 
al Xll-lea al Partidului Comu
nist Român.

i
Cu nețărmurită satisfacție, 

COMITETUL JUDEȚEAN SATU 
MARE AL PARTIDULUI CO
MUNIST ROMAN se face me
sagerul dorinței arzătoare a tu
turor locuitorilor acestor stră
vechi meleaguri românești de a 
da expresie sinceră și de această 
dată recunoștinței fără margini 
pentru modul strălucit în care 
fundamentați și aplicați in viată 
politica internă și externă a 
partidului și statului nostru, 
convingerii lor nestrămutate că 
alesele dumneavoastră însușiri 
și acțiunea de militant comu
nist, admirată de întreaga lume, 
contribuie din plin la realizarea 
unității de acțiune a forțelor 
revoluționare de pretutindeni în 
lupta pentru progres și pace pe 
pămînt. Sîntem fericiți să re
marcăm prestigiul imens pe care 
această neobosită activitate ii 
aduce României socialiste, ceea 
ce face ca pretutindeni glasul 
său, pe care îl reprezentați cu 
strălucire dumneavoastră, să fie 
ascultat cu adine respect și con
siderație, cu autoritatea de 
necontestat ce ați cîștigat-o pe 
toate meridianele, ca om politic 
de prim rang, adine cunoscător 
al realităților contemporane, 
care oferă soluții principiale 
profund umanitare în rezol
varea tuturor problemelor de 
interes major pentru omenire.

Manifestînd mulțumirea și 
adeziunea deplină față de aceas
tă politică înțeleaptă, științifi
că. pe care o promovați perma
nent, oamenii muncii sătmăreni, 
fără deosebire de naționalitate, 
păstrează nestrămutata convin
gere că numai urmînd neabătut 
înaltul exemplu de ardoare co
munistă și devotament patriotic 
pe care ni-I oferiți necontenit 
vom putea contribui» cu toate 
forțele la înfăptuirea deplină a 
acestei politici, ce corespunde 
în cel mai înalt grad interese
lor vitale ale poporului nostru, 
ale conlucrării și prosperității 
generale, ale înțelegerii, socia
lismului și păcii mondiale. 
Acum, în preajma marii noas
tre sărbători naționale, vă în
credințăm, mult iubite și stima
te tovarășe Nicolae Ceaușescu, 
de hotărîrea noastră fermă de 
a spori mai mult contribuția 
județului la efortul poporului 
nostru pentru îndeplinirea în 
bune condițiuni a sarcinilor ce 
ne revin în acest an și în între
gul cincinal, ca o garanție a În
făptuirii grandioasei și însufle- 
țitoarei perspective ce o deschid 
tării și poporului documentele 
celui de-al Xll-lea Congres al 

partidului, călăuza sigură * * 
drumului nostru spre marii» 
izbinzi comuniste de mîlne.

strune ta telegrama COMITE
TULUI JUDEȚEAN COVAS.NA 
AL P.C.R. întreaga desfășurare
• vizitai oglindește cu tărie con
secventa cu care partidul și sta
tul nostru, dumneavoastră, scum
pe tovarășe secretar general, 
militați pentru aplicarea politi
cii d» destindere și cooperare 
prietenească, de asigurare a 
unui clima*, de pace si securita
te in Europa ți in lume, deschi
de noi orizonturi dezvoltării re
ia:.lor romano-siriene. ilustrând 
elocvent conlucrarea rodnică in
tre Itate cu orânduiri sociale di
ferite, In interesul ambelor po
poare, al cauzei progresului, 
păcii și colaborării internaționa
le. Ne umole inimile de bucu
rie si mîndrie faptul că sîntem 
contemporanii și beneficiarii di
rect! ai unei asemenea politici 
care se bucură de respect și 
considerație pe toate meridiane
le globului, la a cărei elaborare 
ți fundamentare vă aduceți, 
dumneavoastră, mult iubite și 
stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu. o contribuție decisi
vă. politică care slujește inte
resele și aspirațiile de bunăsta
re și progres ale poporului nos
tru. cauza păcii și socialismului 
In lume. Exprimindu-vâ cele 
mai vii mulțumiri pentru acti
vitatea neobosită pe care o des- 
fâșurați pentru inflorirea patriei 
noastre scumpe, pentru creșterea 
prestigiului ei internațional, 
pentru bunăstarea tuturor fiilor 
României socialiste, vă rugăm, 
mult stimate și iubite tovarășe 
Nicolae Ceaușescu, să primiți 
asigurarea noastră fermă că 
toti locuitorii județului Covasna. 
sub conducerea organizației ju
dețene de partid, iși vor spori 
necontenit eforturile in îndepli
nirea fără preget a tuturor sar
cinilor ce ne revin din istorice
le hotâriri ale Congresului al
XI- lea și Conferinței Naționale 
ale Partidului Comunist Român, 
a prețioaselor dumneavoastră 
indicații, intimpinînd cu noi și 
importante realizări cea de-a 
35-a aniversare a revoluției de 
eliberare națională și socială, 
antifascistă și antiimperialistă 
din august 1944. și Congresul al
XII- lea al partidului, conștienți 
că in acest fel ne sporim contri
buția la măreața operă de edi
ficare a socialismului și comu
nismului în scumpa noastră 
patrie — România socialistă.

Exprimind gîndurile și senti
mentele de aleasă stimă și pre
țuire, de devotament nemărgi
nit și dragoste profundă pe care 
comuniștii, toți locuitorii plaiu
rilor mehedințene le nutresc 
față de partid, față de dumnea
voastră personal, mult iubite și 
stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu — cel mai iubit fiu

In telegrama COMITETULUI 
JUDEȚEAN TIMIȘ AL P.C.R. 
se arată : Dînd expresie senti
mentelor ce-i animă pe comu
niști, pe totl oamenii muncii 
din județul Timiș — români, 
germani, maghiari, sirbi și de 
alte naționalități, vă adresăm 
dumneavoastră, iubite tovarășe 
Nicolae Ceaușescu șl stimatei 
tovarășe Elena Ceaușescu, cele 
mai calde urări de bun venit 
pe pămintul patriei, la reîntoar
cerea din vizita oficială pe care 
ați întreprins-o în Siria și, tot
odată, vă exprimăm cele 
mai alese sentimente de adincă 
prețuire, mîndrie patriotică și 
vibrantă recunoștință pentru a- 
ceastă nouă și strălucită solie 
de pace, prietenie și oolaborare, 
care constituie o contribuție de 
seamă la afirmarea principiilor 
ce călăuzesc statornic politica 
externă a României socialiste. 
Sîntem ferm convinși că. dînd 
un nou și puternic impuls co
laborării pe multiple planuri 
între țara noastră șl Siria, vizi
ta dumneavoastră se îrwcrie, 
totodată, ca o nouă șl elocventă 
dovadă a poziției principiale, 
realiste și constructiv® a Româ
niei pentru rezolvarea justă si 
temeinică a situației din

• CU INIMILE PLINE DE BUCURIE, DORIM SA DAM GLAS SENTIMENTELOR DE DRAGOSTE 
Șl RECUNOȘTINȚA FAȚA DE DUMNEAVOASTRĂ, IUBITE TOVARĂȘE NICOLAE CEAUȘESCU, 
PENTRU RODNICA Șl MULTILATERALA ACTIVITATE CE O DESFAȘURAȚI CU NEOBOSITĂ ENER
GIE Șl DTRZENIE COMUNISTA IN SLUJBA ÎNFLORIRII CONTINUE A PATRIEI, A BUNĂSTĂRII PO
PORULUI, CREȘTERII PRESTIGIULUI ROMÂNIEI SOCIALISTE IN VIAȚA INTERNAȚIONALA.

• NE-A PRODUS O PROFUNDA EMOȚIE SI O DEOSEBITA SATISFACȚIE, DRAGOSTEA Șl RES
PECTUL CU CARE AȚI FOST ȚNTÎMPINAT PRETUTINDENI, IN TIMPUL VIZITELOR ÎNTREPRINSE IN 
SIRIA Șl TURCIA, REZULTATELE FRUCTUOASE ALE DIALOGURILOR LA CEL MAI ÎNALT NIVEL 
PURTATE CU ACEST PRILEJ CONSTITUIND O DOVADĂ GRĂITOARE A STIMEI SI PREȚUIRII DE 
CARE SE BUCURA POLITICA DE PACE, PRIETENIE SI COLABORARE A PARTIDULUI Șl STATU
LUI NOSTRU, AL CĂREI PROMOTOR NEOBOSIT SINTEȚI DUMNEAVOASTRĂ, MULT IUBITE

TOVARĂȘE NICOLAE CEAUȘESCU.

• EXPRIMÎNDU-NE ÎNTREAGA ADEZIUNE LA POLITICA INTERNA Șl EXTERNA A PARTIDULUI 
Șl STATULUI NOSTRU, VA ASIGURAM CA VOM ACȚIONA CU TOATĂ ENERGIA PENTRU A 
ÎNTÎMPINA CEA DE-A 35-A ANIVERSARE A VICTORIEI REVOLUȚIEI DE ELIBERARE NAȚIONALĂ 
Șl SOCIALA, ANTIFASCISTĂ Șl ANTIIMPERIALISTĂ SI CEL DE-AL XII-LEA CONGRES ĂL PARTI
DULUI CU NOI Șl REMARCABILE SUCCESE IN ÎNFĂPTUIREA PROGRAMULUI PARTIDULUI.

Orientul Apropiat, pentru în
tărirea relațiilor cu statele din 
zonă, spre binele și folosul cau
zei păcii, a securității, destin
derii și cooperării în întreaga 
lume. Cu inimile pline de bucu
ria realizărilor de seamă din 
cei 35 de ani de istorie nouă, 
cu hotărîrea fermă de a acțio
na neabătut, urmînd sfatul și 
îndemnul dumneavoastră. vă 
asigurăm, mult stimate tovarășe 
Nicolae Ceaușescu, că oamenii 
muncii timișeni, in frunte cu 
comuniștii, își vor spori efortu
rile și inițiativele creatoare 
pentru transpunerea exemplară 
în fapte a obiectivelor actualu
lui cincinal, precum șl a măre
țelor sarcini ce decurg din do- 
cumentele-proiect pentru Con
gresul al Xll-lea al partidului, 
amplificindu-și neîncetat apor
tul la dezvoltarea și propășirea 
scumpei noastre patrii, la creș
terea prestigiului ei în lumea 
întreagă.

Comuniștii, toți oamenii mun
cii din județul Neamț, au ur
mărit cu deosebită satisfacție 
și profundă mîndrie patriotică 
vizita pe care ati întreprins-o, 
împreună cu tovarășa Elena 
Ceaușescu în Republica Arabă 
Siria, moment de excepțională 
importanță in dezvoltarea co- 
laborării româno-siriene, a 
prieteniei și solidarității Româ
niei cu popoarele arabe, contri
buind la cauza generală a păcii, 
înțelegerii și destinderii — se 
arată in telegrama COMITE
TULUI JUDEȚEAN NEAMȚ AL 
P C R

Întreaga desfășurare a vizitei, 
căldura sentimentelor cu oare 
poporul sirian, conducătorii săi 
v-au înconjurat au demonstrat 
încă o dată marele prestigiu al 
României socialiste pe meridia
nele globului, înalta stimă și 
apreciere de care se bucură în 
lume calitățile dumneavoastră 
excepționale de luptător neobo
sit pentru înfăptuirea idealuri
lor de pace, securitate ți pros
peritate ale umanității, pentru 
întărirea colaborării multilate
rale între toate statele.

Ne exprimăm ți cu acest pri
lej întreaga adeziune la politica 
internă și externă a partidului 
și statului nostru, hotărîrea fer
mă de a întîmpina oele două 
mari evenimente politice din 
viața poporului nostru — a 35-a 
aniversare a victoriei revoluției 
de eliberare națională și socială, 
antifascistă și antiimperialistă 
și cel de-al Xll-lea Congres al 
partidului — cu noi și remar
cabile succese în îndeplinirea 
și depășirea sarcinilor de plan 
și a angajamentelor, de a ne 

aduce întreaga contribuție la 
înfăptuirea Programului parti
dului de făurire a «odetâtil 
socialiste multilateral dezvoltate 
și înaintare a României spre 
comunism.

Comuniștii, toți oamenii mun
cii din județul Sibiu, români, 
germani, maghiari, angajau cu 
toate forțele in intimpinarea ce
lor două mari evenimente cin 
viata partidului fi poporului 
nostru, cea de-a 35-a aniversare 
a eliberării patriei de sub do
minația fascistă și cel de-al 
Xll-lea Congres al partidului, 
cu rezultate deosebite In mur
ea. au urmărit cu profundă 
mîndrie patriotică și deplină sa
tisfacție noua dumneavoast-1 
solie de pace și colaborare In 
Republica Arabă Siria — se 
spune in telegrama adresată de 
COMITETUL JUDEȚEAN SIBIU 
AL P.C.R. Din întreaga desfă
șurare a vizitei. din Intflnirile 
avute și înțelegerile convenite 
s-a desprins cu pregnantă carac
terul constructiv, profund nova
tor al politicii externe a tării 
noastre, justețea poziției Româ
niei în legătură cu căile ce net 
duce la instaurarea unei pâri 
juste în Orientul Mijlociu ; re
zultatele rodnice și marile po
sibilități deschise celor doctă 
popoare de promovarea unei 
politici de colaborare pedete- 

na»aci, ta eonditil de libertate 
ți egalitate deplină ta drepturi.

Exprimlnd deplina aprobarea 
tuturor oamenilor muncii din 
județul Sibiu fată de rezultatele 
vizitei de prietenie întreprinse 
ta Republica Arabă Siria, vă 
transmitem încă o dată, dum
neavoastră. mult iubite și 
stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu. tovarășei Elena 
Ceaușescu. expresia profundei 
noastre considerații pentru ac
tivitatea neobosită desfășurată 
în scopul creșteri: prestigiului 
țării noastre în lume. a promo
vării unor relații de prietenie 
ți colaborare cu toate popoarele, 
angajîndu-ne să facem tot ce 
depinde de noi pentru a ne în
deplini în mod exemplar anga
jamentele asumate ta Întrecerea 
socialistă ta cinstea celor două 
eveniment» din viața partidului 
ți statului nostru, lnregistrind 
succese de seamă ta toate do
meniile de activitate.

Comuniștii. întregul personal 
muncitor din MINISTERUL 
EDUCAȚIEI 91 ÎNVAȚAMlN- 
TULUI, cadrele didactice, ele
vii ți țtudenții de pe intreg 
cuprinsul patriei noastre, au ur
mărit cu profundă satisfacție si 
deosebită mîndrie patriotică 
noua solie de pace, prietenie 
ți colaborare pe care dumnea
voastră ați efectuat-o în Siria, 
împreuna cu tovarășa Elena 
Ceaușescu, la invitația președin
telui Hafez Al-Assad, in frun
tea unej delegații de partid și 
de stat. Discuțiile purtate și În
țelegerile la care s-a ajuns cu 
reprezentanții poporului sirian 
prieten, documentele semnate cu 
prilejul vizitei efectuate, con
firmă odată în plus justețea po
liticii partidului și statului nos
tru, a Programului partidului 
elaborat de Congresul al XI-lea, 
caracterul realist, profund știin
țific «1 principiilor susținute cu 
consecventă și fermitate revolu
ționară de România socialistă și 
în primul rind de dumneavoas
tră, tovarășe Nicolae Ceaușescu, 
pentru întărirea colaborării in
tre state ți partide, pentru 
instaurarea unei noi ordini 
economice internaționale și li
chidarea tuturor focarelor de 
tensiune între state, pentru re
zolvarea justă, echitabilă, pe 
calea tratativelor a tuturor di
ferendelor internaționale, pen
tru democratizarea relațiilor in
ternaționale.

Apreciind în cel mai înalt 
grad rezultatele vizitei efec
tuate, comuniștii și întregul per
sonal muncitor din Ministerul 
Educației și Învățămîntului, îm
preună cu întregul popor, se 
angajează încă o dată în fața 
dumneavoastră, iubite și stimate 
tovarășe secretar general 

Nicota» Ceaușescu, să depună 
toate eforturile pentru ducerea 
la Îndeplinire a sarcinilor ce ie 
revin din Programul Partidului 
Comunist Român, din prețioa
sele dumneavoastră indicații 
privind dezvoltarea si moderni
zarea tavătâminrului. pentru ri
dicarea României sotialiste pe 
noi culmi ale ctvilizapei.

Cele dau4 milioana și j-jmi.tarta 
de purtător: ai cravate: roșii cu 
tricolor, camandar.ții-i-st-uctcrl 
și activiștii Organizație’. Pionie
rilor sin: fericiți că-si poată 
alătura glasul loc stasului 
Izvorî; din tataia tetregului 
popor, pentru a vi adresa eele 
mai raid» si sincere mulpzntri 
pentru neobosita sî rodnica 
dumneavoastră ar: triate pasă 
în slujba înfloririi României 
socialiste, creșterii necon tenite a 
prestigiului ei pe plan interna
tional — se spune în telegrama 
CONSILIULUI NATIONAL AL 
ORGANIZAȚIEI PIONIERILOR. 
Vizitele dumneavoastră. împreu
nă cu mult stimata tovarășă 
Elena Ceaușescu. ta Siria si 
Turcia, eveniment de o deosebi
tă importanță ta amplificarea 
pe multiple planuri a relațiilor 
bilaterale cu cele două țări si 
popoare, constituie ta același 
timp o contribuție remarcabilă 
la îmbunătățirea ritmatului ta 
Orientul Mijlociu și ta Balcani, 

la întărirea convingerii eâ toeta 
problemele omenirii. indiferent 
cit stat d» complicate, pot fi 
soluționate pe calea tratativelor, 
atunci tind se u-mărește reali
zarea nobilei idei a păcii. Ală
turi r.du-ee ntirneronselor măr
turii de stimă ți prețuire de 
care vâ bucurați pe plan mon
dial. primirea grandioasă care 
vi s-a recerra: ta Siria, at
mosfera de entuziasm «i de 
adevărată sărbătoare eu care ati 
fost intim pirat pretutindeni, 
atestă o dată ta plus marele 
prestigiu de care se bucură in 
lume politica externă principia
lă. consecvent revoluționară a 
partidului și statului nostru, 
înaltele dumneavoastră calități 
de om politic, patriot ți in
ternaționalist înflăcărat. pro
eminentă personalitate a lumii 
contemporane.

Acum, în anul celei de-a 
XXXV-a aniversări a eliberării 
patriei ți al celui de-al Xll-lea 
Congres al partidului, ta anul 
tind cea mai tinărâ generație a 
țârii a trăit marea bucurie ca 
dumneavoastră, mult iubite to
varășe Nicolae Ceaușescu. cel 
mai apropiat prieten și îndru
mător al copiilor, impreună cu 
mult stimata tovarășă Elena 
Ceaușescu. să participați la 
sărbătorirea Organizației Pio
nierilor ți la marcarea, la nivel 
national, a Anului Internatio
nal al Copilului, ne angajăm 
solemn să facem totul pentru a 
învăța și a ne pregăti în așa fel 
incit să fim capabili să urmăm 
neabătut înaltul dumneavoastră 
exemplu de muncă și viată 
dăruite partidului, poporului, 
scumpei noastre patrii — 
România socialistă.

în telegrama adresată de CO
MITETUL JUDEȚEAN VAS
LUI AL P.C.R. se arată: îm
preună cu întregul nostru ponor, 
comuniștii, toți oamenii muncii 
din județul Vaslui, au ur
mărit cu profund interes si de
plină satisfacție vizita oficială 
de prietenie, pe care dumnea
voastră. mult stimate și iubite 
tovarășe Nicolae Ceaușescu, ati 
întreprins-o împreună cu tova
rășa Elena Ceaușescu în Repu
blica Arabă Siriană și Turcia. 
Desfășurîndu-se intr-un mo
ment de deosebită eferves
cență politică în viața in
ternațională, vizita a sub
liniat încă o dată necesitatea 
întăririi unității tuturor forțelor 
antiimperialiste, progresiste si 
democratice pe plan national și 
internațional, în lupta pentru 
asigurarea păcii și securității in
ternaționale. dezvoltarea liberă, 
de sine stătătoare, a tuturor na
țiunilor, lichidarea decalajelor 
și edificarea noii ordini econo
mice și politice internaționale.

Prin noua solie în Republica 

Arabă Siriană și ta Turda, au 
oescut si mai mult prestigiul 
international al României, suma 
si înalta considerație de care 
dumneavoastră. stimate tova
rășe N'.colae Ceaușescx cel mai 
iubi: tu al națiunii române, 
personalitate proeminentă a lu
mii contemporane, vă bucurați 
pe toate meridianele lumi:, ca 
mhtaa; neobosit oentru înfăp
tuirea celor -nai nobue aspirații 
ale umani iătm Prestai;-, iu-r.e să 
tatîmni-âm cu rxx si remarcabi
le succese, ta toate domeniile 
de ardv-.tate. gloriosul jubileu 
de la 23 A-igrtt» si Congresul al 
XH-jea al Partidului Comunist 
Rosrâ-t. na angajăm ta fata 
personal rt na vom nrecuneti 
eforturile noastre pentru tafăp- 
țrerea neabătută a paBtădl oarti- 
daM 0 statalei păstra, pentru 
tafiorînea s; nrosueritaiea Româ
niei socialiste.

Stâpîniti de rele mai alese si 
profunde sentimente de recuno
ștință si mindrie patriotică, co- 
muuiftb. toti oamenii muncii — 
român: si maghiari — din Ju
dețul Covasna. asemenea între
gului popor, au urmărit cu de
osebită satisfacție si cu mult in
teres noua și importanta solie 
de pace pe care dumneavoastră 
împreună cu tovarășa Elena 
Ceaușescu. atî tatneorins-o în 
Republica Arabă Siriană, se 

al națiunii ilustru oonducător 
de partid și de stat, mesager al 
păcii de aleasă omenie — CO
MITETUL JUDEȚEAN MEHE
DINȚI AL P.C.R. ȘI CONSI
LIUL POPULAR JUDEȚEAN 
vă adresează cu toată căldura, in 
glas cu întreaga națiune, urarea 
de „Bun venit -ne pămintul pa
triei*.  din noua și strălucita so
lie de pace, prietenie și colabo
rare pe care ați intreprins-o, 
împreună cu mult stimata tova
rășă Elena Ceaușescu, in Repu
blica Arabă Siria.

Noul dialog româno-sirian — 
ta timpul căruia noi. mehedin- 
tenii, asemenea întregului po
por, am fost permanent cu Ria
dul alături de dumneavoastră, 
mult iubite tovarășe Nicolae 
Ceaușescu. reprezintă un mo
ment de seamă in cadrul rela
țiilor rodnice dintre cele două 
țări si partide, o nouă si remar
cabilă contribuție pentru dez
voltarea conlucrării bilaterale pe 
multiple planuri, pentru întă
rirea prieteniei si solidarității 
României cu țările arabe, pen
tru pace, înțelegere si destinde
re in lume. Vibrantele manifes
tări de simpatie, de exprimare 
a sentimentelor de prietenie și 
considerație față de România, a 
înaltei prețuiri de care dum
neavoastră, mult iubite și stima
te tovarășe Nicolae Ceaușescu 
— Înțelept conducător, realist și 
cutezător — vă bucurați pretu
tindeni ta lume, pentru activi
tatea de promotor neobosit al 
idealurilor de pace, prietenie și 
colaborare internațională, pen
tru consecvente si fermitatea cu 
care acționați pentru întronarea 
unei noi ordini economice și po
litice pe planeta noastră, au 
făcut să trăim cu emoție și le
gitimă mîndrie patriotică fiecare 
moment al vizitei, al fructuoase
lor convorbiri și entuziastelor 
primiri ce v-au fost rezervate.

Vă raportăm că in acest timp, 
noi, mehedințenii, am acționat 
cu toată energia pentru înfăp
tuirea sarcinilor ce ne revin in 
cel de-al patrulea an al cincina
lului revoluției tehnioo-științifi- 
ce. a angajamentelor asumate 
in cinstea zilei de 23 August și 
Congresului al Xll-lea al parti
dului. pentru transpunerea in 
viață a indicațiilor și îndemnu
rilor ce ni le-ați adresat cu pri
lejul vizitelor de lucru în acest 
județ, succesele ce le-am re
purtat fiind un omagiu adus 
exemplului dumneavoastră pil
duitor de muncă neobosită pen
tru binele și fericirea poporului.

Comuniștii; toți Oamenii mun
cii din județul Buzău au urmărit 
cu deosebită satisfacție și 
mîndrie patriotică vizita oficia
lă de prietenie pe care ați efec
tuat-o, împreună cu tovarășa 
Elena Ceaușescu, in Siria și își 
exprimă totala adeziune față de 
acordurile și înțelegerile surve
nite cu acest prilej — se arată 
In telegrama COMITETULUI 
JUDEȚEAN BUZĂU AL P.C.R. 
Noi vedem în rezultatele noii 
dumneavoastră solii de prietenie 
o contribuție fundamentală la 
dezvoltarea pe mai departe a co
laborării dintre România și Siria 
în toate domeniile, la întărirea 
relațiilor dintre partidele și po
poarele noastre, ea corespunzind 
pe deplin intereselor ambelor 
națiuni, cauzei cooperării și păcii 
în întreaga lume. Rafinăria con
struită la Banias, inaugurată în 
prezența dumneavoastră, este un 
exemplu de conlucrare și consti
tuie o mîndrie a muncii comune 
a inginerilor, muncitorilor și 
specialiștilor români și sirieni. 
Prin înălțarea acestui. important 
edificiu economic, rod al unei 
colaborări avantajoase, se asigu
ră o temelie și mai trainică co
laborării frățești dintre popoare
le român și sirian.

Biroul Comitetului județean de 
partid Buzău, vă încredințează, 
mult stimate și iubite tovarășe 
Nicolae Ceaușescu, că toți oame
nii muncii din această parte a 
țării, în frunte cu comuniștii, își 
vor intensifica eforturile pentru 
a întîmpina cea de-a 35-a ani
versare a revoluției de eliberare 
națională și socială antifascistă 
și antiimperialistă și cel de-al 
Xll-lea Congres aL partidului cu 
noi și însemnate succese în în
deplinirea planului de dezvol
tare economico-socială, sporin- 
du-ne aportul la ridicarea 
României pe noi culmi de pros
peritate și'progres.

în telegrama adresată de CO
MITETUL JUDEȚEAN SALAJ 
AL P.C.R. se spune : De aici, 
din toate orașele și satele jude
țului Sălaj, noi, comuniștii, toti 
oamenii muncii, români și ma
ghiari, v-am însoțit cu gîndul zi 
de zi, mult stimate tovarășe 
Nicolae Ceaușescu, pe întreg 
traseul noii dumneavoastră solii 
de pace și colaborare pe pămîn
tul prieten al Republicii Arabe 
Siriene.

Ne-a produs o profundă emo
ție șl o deosebită satisfacție 
căldura, dragostea și respectul 
cu care ați fost primit pretutin
deni, aprecierile făcute la adresa 
României socialiste, a dumnea
voastră, a tovarășei Elena 
Ceaușescu, la adresa oamenilor 
de știință, proiectanților, spe
cialiștilor, inginerilor și mun
citorilor români care au 
înălțat grandiosul complex 
petrolier de la Banias, s-au con
stituit într-un vibrant omagiu 
adus, acum, în pragul marii 
noastre sărbători naționale, poli
ticii de pace, prietenie și colabo
rare cu toate națiunile, promo
vate de Partidul Comunist Ro
mân, pentru edificarea unei lumi 
mai bune și mal drepte pe pla
neta noastră. în numele tuturor

celor ce v-au Însoțit cu gîndul și j 
dragostea lor de aici, din Sălaj, J 
vă exprimăm, stimate tovarășe 
secretar general, adeziunea noas
tră plenară față de convorbirile 
purtate cu conducătorii Siriei 
prietene, față de înțelegerile la J 
care ați ajuns pentru amplifica- ' 
rea, in viitor, a colaborării și co
operării pe multiple planuri, cu 
convingerea sinceră că ați adus 
un aport inestimabil la progresul 
și prosperitatea celor două țări 
și popoare, la instaurarea unei 
păci trainice în Orientul Mijlo
ciu și în lume, la întărirea 
prieteniei și colabofării între po
poarele lumii. '

în telegrama COMITETULUI 
JUDEȚEAN IALOMIȚA AL 
P.C.R. se spune : Alături de în
tregul popor, comuniștii, toți lo
cuitorii județului Ialomița au 
urmărit cu vie satisfacție și 
mîndrie patriotică desfășurarea 
vizitei pe care dumneavoastră, 
împreună cu tovarășa Elena 
Ceaușescu ați întreprins-o pe 
pămîntul Siriei prietene, precum*  
și in Turcia, exprimîndu-și înal
ta prețuire și deplinul acord 
față de rezultatele deosebit de 
bogate cu care s-a încheiat a- 
ceastă nouă solie de colaborare, 
pace și prietenie, purtată cu ne- î 
desmințită strălucire de cel mai ; 
Iubit și înțelept fiu al națiunii 
noastre socialiste. Cu inimile pli- 
ne de bucurie, dorim să dătj*  
glas și cu acest prilej sentimen-re 
telor de profundă dragoste, sti
mă și recunoștință față de dum
neavoastră, iubite tovarășe 
Nicolae Ceaușescu, pentru rodni
ca și multilaterala activitate ce 
o desfâșurați cu neobosită ener
gie și dîrzenie comunistă în sluj
ba înfloririi continue a patriei, 
a bunăstării poporului, creșterii 
prestigiului României socialiste ' 
în viata internațională, edifică
rii unei lumi mai bune și mai 
drepte. Vă asigurăm, mult stima
te tovarășe secretar general, că 
toți oamenii muncii din județul 
Ialomița, in frunte cu comuniș
tii, nu-și vor precupeți eforturi
le pentru înfăptuirea neabătută 
in viață a politicii interne și ex
terne a partidului și statului 
nostru, a orientărilor șl indicații
lor clarvăzătoare date de dum
neavoastră, sporindu-ne perma
nent contribuția la realizarea 
grandiosului Program de făurire 
a societății socialiste multilate
ral dezvoltate și inaintare victo
rioasă a României spre comu
nism.

Asemenea întregului nostru 
popor — se arată în telegrama 
COMITETULUI JUDEȚEAN 
l’ULCEA AL P.C.R. — locuitorii 
județului Tulcea au urmărit cu ~ 
vibrantă emoție și profundă sa
tisfacție patriotică noua soli» de 
pace, prietenie, solidaritate, În
țelegere și colaborare pe care ați 
purtat-o dumneavoastră, muf, 
stimate și iubite tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, împreună cu tovarășa 
Elena Ceaușescu, în Republica 
Arabă Siriană.

Căldura și ospitalitatea cu cara^ 
ați fost primiți, rezultatele vizi^^. 
tei efectuate ne îndreptățesc să 
afirmăm că politica externă a 
Partidului Comunist Român și a . 
Republicii Socialiste România a 
găsit în dumneavoastră, mult 
stimate tovarășe secretar gene
ral, un slujitor activ, deosebit 
de dinamic. Această politică a 
dus la creșterea prestigiului in
ternațional al țării noastre, pres
tigiu ce se întemeiază pe fermi
tatea și consecvența promovării 
în relațiile cu toate țările lumii 
a principiilor egalității in drep
turi, independenței și suvera- 
nității naționale, neamestecului 
în treburile interne, nerecurgerii 
la forță și la amenințarea cu 
forța, a rezolvării pe cale poli
tică a litigiilor dintre state, prin
cipii care stau la baza făuririi J 
unei lumi mai bune și mai 
drepte.

Alături de întregul nostru po
por, sucevenii trăiesc din nou 
sentimente de profundă și justi
ficată mîndrie patriotică prile- ’ 
juite de întoarcerea din vizita o- 
ficială de prietenie făcută de 
dumneavoastră. împreună cu to
varășa Elena Ceaușescu, în Re
publica Arabă Siriană — se ara
tă în telegrama COMITETULUI 
JUDEȚEAN SUCEAVA AL " 
P.C.R. Călduroasele sentimente • 
cu care .ați fost primit, pe pă
mintul Siriei reprezintă o nouă 
și pregnantă afirmare a politicii 
externe, dinamice și constructi
ve a României socialiste, consti
tuind un moment , de maximă 
importanță în dezvoltarea pe 
multiple planuri a colaborării, 
prieteniei și înțelegerii dintre 
cele două popoare și, totodată, 
un important eveniment al vie
ții internaționale, un nou pas 
spre adincirea legăturilor de 
prietenie și conlucrare cu po
poarele arabe, o nouă contribuție 
de seamă la cauza păcii și înțe- 
legerii internaționale. Expri- V 
mîndu-și deplina aprobare și 
profunda recunoștință față de 
rezultatele deosebit de rodnice 
ale acestui al șaselea dialog la 
nivel inalt româno-sirian, oame
nii muncii de pe plaiurile suce
vene vă adresează din inimă 
dumneavoastră, iubite tovarășe 
Nicolae Ceaușescu, și tovarășei 
Elena Ceaușescu, urarea de bine 
ați venit pe pămîntul patriei și 
își reafirmă hotărîrea ca, strîns 
uniți în jurul partidului, urmînd 
exemplul dumneavoastră de 
dăruire comunistă, să-și amplifi
ce eforturile pentru a întîmpina 
marea sărbătoare națională de la 
23 August și ceT de al Xll-lea 
Congres al partidului cu re
marcabile succese în toate do
meniile de activitate.
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au primit pe reprezentanții Consiliului Național ai Oamenilor Muncii, Consiliului Național
al Agriculturii și Consiliului Național pentru Știință și Tehnologie
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Secretarul general al Partidu- 
Gtekunisț Român, președin- 

e (republicii Socialiste Româ- 
L. tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
tovarășa Elena Ceaușescu. au 
imit, luni după-amiazâ. dele- 
tia Consiliului Național pen- 
[ Știință și Tehnologie. 
Delegația a fost alcătuită din 
prășii Nicolae Giosan, pre- 
Hintele Academiei de științe 
ricole și silvice. Valeriu Ceo- 
pnică și Iosif Tripșa. vicepre- 
pinți ai Consiliului Național 
htru Știință și Tehnologie. Ion 
Ișan, director general al Insti- 
lului central pentru construcții 
I mașini, Iancu Drăgan, di- 
Itor general al Institutului 
ptral de cercetări metalurgice, 
Irin Ivașcu, director general 
llnstitutului central de fizică, 
lion Totu, director general al 
Ititutului central de cercetări 
Lnomice.
La primire au fost prezenți 
rarășil Iosif Banc, Gheorghe 
Irea. Dumitru Popescu. Gheor- 
b Radulescu, Virgil Trofin, 
If an Voitec, Ilie Radulescu, 
lit Kovacs, vicepreședinte al 
msiliului de Stat.
Exprimînd tovarășului Nicolae 
fcușescu, tovarășei Elena

uvîntul tovarășului Nicolae Ceaușescu
>timați tovarăși, 

j^tar.arii sărbători naționale 
ifjjwlui român — împlinirea

fă mulțumesc dumneavoastră, 
^siliului Național pentru Șț>- 
t și Tehnologie, pentru urările 
ni le-ați adresat nouă, con

ferii de partid și de stat, cu

-------------
P de ani de la victoria re- 
utiei de eliberare socială Ș> 
tonală, antifascistă și anti- 
pe ria listă.
u acest prilej doresc să men- 
kcz cu multă satisfacție că, la 
Lptuirea insurecției naționale, 
rlectualitatea, oamenii de șli- 
L cei mai de vază, au fost 
furi de clasa muncitoare, sub 
(ducerea Partidului Comunist 
mân, adueîndu-și contribuția 
tăsiumarea dictaturii fascis- 
Ei. apoi, la înfăptuirea trans- 
hiărilor revoluționare, demo- 
tice și socialiste din România, 
le poate spune eă tocmai da
ltă realizării unei strînse 
Ințe dintre clasa muncitoare, 
anime, intelectualitate și alte 
Lgorii sociale, unirii lor 
l-un larg front antifascist Ș< 
■ imperialist, sub conducerea 
titlului comunist, s-a putut 
Intui cu succes insurecția de 
Ln 35 de ani, precum și toate 
Iile transformări ce au avut 
I ulterior.
■telectualitatea. oamenii de 
nță din domeniul cercetării 
[adus o contribuție de mare 
Imnătate la tot ceea ce s-a 
lizat in anii socialismului, in 
le sectoarele de activitate. 
Ifapt, nu există nici un sec- 
I al dezvoltării cconomico- 

Ceaușescu, In numele oaaer: 
de știință, al tuturor creatorilor 
de valori științifice din falnici, 
uzine, laboratoare, mine si de 
pe ogoare, calde felicitări și 
urări cu prilejul celei de-a 35-a 
aniversări a eliberării patriei, 
tovarășul Valeria Ceoceonică a 
spus : „In numele și cu deplina 
aprobare a tuturor oamenilor oe 
știință și cercetare tehnolog: tă. 
doresc să folosesc acest prilej 
pentru a uni intr-un singur glas 
și sentiment zecile de mii de 
glasuri și sentimente de mulțu
mire. devotament și recunoștin
ță. pentru excepționalele con
diții de muncă, cercetare și 
viață puse cu atîta înțelegere și 
mărinimie Ia dispoziția cercetării 
științifice de către partidul și 
poporul nostru.

Acum cînd țara întreagă — 
urmînd pe cel mai iubit fiu și 
conducător al său. pe dumnea
voastră, mult iubite tovarășe 
Nicolae Ceaușescu — străbate 
cea mai strălucitoare etapă a 
existenței sale milenare, cind 
întregul nostru popor se pregă
tește cu entuziasm să întimpine 
Congresul al XII-lea al P.C.R. 
— eveniment de deosebită for
ță și semnificație pentru per

tot ceea ee 
mai nou in 
în gindirea 
trebuie spus

■ociale — al Industriei, agricul
turii și altele — în care să nu 
fie prezentă știința, să nu se 
remarce preocuparea de a pune 
la baza construcției socialismului 
din țara noastră 
este mai inaintat, 
știință și tehnică, 
umană. Dealtfel, ----  _.
că una din caracteristicile poli
ticii Partidului Comunist Român 
de edificare a societății socialis
te, a fost și este ca — odată cu 
asigurarea rolului conducător al 
clasei muncitoare, cu preocupa
rea pentru dezvoltarea bazei 
tehnico-materiale a societății — 
să pună Ia temelia tuturor sec
toarelor de activitate știința, teh
nica, cultura, factori inseparabili 
ai construcției societății socia
liste.

Sint, intr-adevăr, realizări re
marcabile și în domeniul știin
ței, al invățămîntului și cultu
rii, care se îmbină in mod ar
monios cu întreaga dezvoltare 
economico-socială. Pe această 
bază s-au asigurat atit dezvolta
rea in ritm intens a forțelor de 
producție, cit și creșterea con
științei socialiste, lărgirea ori
zontului cultural-științific al 
oamenilor muncii.

Am obținut realizări de seamă 
în multe domenii ale științei. 
Acum, la a 35-a aniversare a 
eliberării sociale și naționale » 
patriei noastre, putem afirma 
cu îndreptățită mindrie că oa
menii noștri de știință, întreaga 
intelectualitate, în strinsă alian
ță cu clasa muncitoare, țărăni
mea, cu alte categorii sociale, a 
urmat și a înfăptuit neabătut in 
viață politica internă și externă

spiriz văzător
exceptional cercetări 
și societății, ați pus in fața ști
inței și tehnotogiei șaretei d •- 
biective de înalță răspurxiere e- 
conomică și socială, ați stabilit 
sensul și dimensiunile activității 
noastre.

Programul-directivă de cerce
tare științifică, dezvoltare 
nologică și introducere a 
greșului tehnic. elaborat 
inițiativa si sub directa 
neavoastră conducere, definește 
și întregește această concepție, 
dind expresie politicii partidu
lui nostru de rituale la baza 
construcției socialiste si coer.u- 
niste din patria noastră a ceice 
mai noi cuceriri ale științei și 
tehnicii.

următor, cit și te 
pină in anul 2M*.  
acestui Program -

pornit de U laptul 
i următoare vor fi 

afirmării eu

• partidului nostru rumwte ri
Ne pregătim pentru Ceegrr tal 

al XII-lea al partidului. Cuaeiș- 
teți documentele elaborate pen
tru acest congres. Directivele 
care asigură condițiile necesare 
infăptuirii neabătute a Progra
mului de făurire a societății so
cialiste multilateral dezvoltate fi 
de înaintare a României spre 
comunism. Cunoașteți prevede
rile acestor Directive in legătură 
cu dezvoltarea «tiinței. învăță- 
mintului și culturii : euaoițteU 
de asemenea, prevederile din 
Programul-directivă pentru eer- 
cetare și tehnologie, atit pentru 
cincinalul i 
perspectivă. 
Elaborarea 
directivă, a 
că deceniile 
decenii ale 
multă putere a științei și H 
logiei, a cunoașterii umane, că so
luționarea problemelor complexe 
ale dezvoltării economico-soeiale 
impune o abordare noua a acti
vității de cercetare in toate do
meniile. Aceasta impune unirea 
eforturilor pentru a găsi setați: 
în vederea progresului econom:: 
și social tot mai rapid, rezolvă
rii problemelor energetice, ale 
materiilor prime, transformării 
naturii și punerii in valoare, in 
serviciul dezvoltării noastre so
cialiste, a tot ceea ce a creat «i 
va crea gindirea umană in toate 
domeniile. De asemenea, pe plan 
internațional, cuceririle științei 
românești vor fi Puse exclusiv 
în serviciul dezvoltării omenirii, 
în serviciul politicii de destin
dere, pace și colaborare între 
popoare.

Cuv intui tovarășului Nicolae Ceaușescu

Delegația Consiliului Național al Agriculturii

Cuv intui tovarășului Nicolae Ceaușescu
din pa.j. I)

Si agricultura noastră a Înre
gistrat progrese simțitoare, pro
ducția ei fiind de circa 3 ori și 
jamâute mai mare deeit in 1950.

Ne pregătim pentru Congresul 
■1 XII-lea al partidului, care va 
elabora căile și documentele de 
bază in vederea continuării acti
vității de dezvoltare economico- 
■ociali in ritm inalt a patriei, de 
înfăptuire a Programului de 
făurire a societății socialiste 
multilateral dezvoltate.

După cum știți, 
pentru 
lelalte 
eini și 
veste 
Pentru a 
realizării 
trebui să 
realizării 
lui plan cincinal privind 
terra producției agricole tn toa-

Directivele 
Congresul al XII-lea, ce- 
documente prevăd sar- 
indatoriri mari in ee pri- 
dezvoltarea agriculturii, 

asigura • bază trainică 
acestui obiectiv va 

facem totul in vederea 
prevederilor actualu- 

creș-

vizrunii. cutezanței, spiritului re- 
voluponar novator cu care Par
tidul Comunist Român, dum
neavoastră personal, conduceți 
deștmele națiunii, eforturile cre
atoare ale minunatului nostru 
popor.

Va mulțumim din inimă, mult 
«rimate și iubite tovarășe secre
tar general. pentru grija stator
nică pe care o puriați oameni
lor munci de Ia sate, pentru 
contribuția botâritoare pe care 
o aveți in dezvoltarea și moder
nizarea agriculturii, in îmbună
tățirea organizării și conducerii 
acestei ramuri de bază a econo
miei naționale, care, prin pu
terea faptelor, a demonstrat 
grăitor justețea politicii agrare 
a partidului, schimbind radical 
viața greu încercată a țărănimii 
noastre, a întregului «at româ
nesc.

Sărbătorind succesele obținute, 
nu uităm că mai avem multe 
de făcut pentru a realiza pro- 

te sectoarele. Totodată, va tre
bui să se asigure toate măsurile 
pentru ca cincinalul viitor — 
așa cum se prevede, dealtfel, 
in Directive — să marcheze o 
transformare calitativă a agri
culturii, in sensul creșterii mult 
mai accentuate a producției a- 
gricole, a eficienței economice, 
sporind astfel contribuția agri
culturii la întreaga dezvoltare a patriei noastre.

Aprecieg in mod deosebit con
tribuția țărănimii, a tuturor oa
menilor muncii din agricultură, 
fără deosebire de naționalitate, 
care, in alianță cu clasa noastră 
muncitoare, cu celelalte catego
rii sociale, participă activ la în
treaga operă de edificare a so
cialismului, la înfăptuirea poli
ticii noastre interne, a politicii 
externe de pace și colaborare 
internațională.

După cum este cunoscut, suc
cesele obținute tn dezvoltarea 
economiei naționale au dus 1a 

României. cauzei generale a pă
cii. cooperării internaționale. so
cialismului și comunismului in 
întreaga lume.

Vă mulțumim, iubite tovarășe 
Niooiae Ceaușescu. pentru grija 
ce o puriați clasei noastre mun
citoare. pentru preocuparea 
constantă ce o manifestați dez
voltării economice a tuturor ju
dețelor patriei, față de creșterea 
nivelului de viață al întregului 
popor. O ilustrare elocventă este 
și faptul că. din Indicațiile dum
neavoastră. de la 1 august a În
ceput etapa a Il-a a măririi re
tribuției. pentru care vă expri
măm Întreaga noastră recunoș
tință.

Sintem ferm hotărîțl iă răs
pundem grijii partidului, a dum
neavoastră personal. prin noi 
fapte de muncă, printr-o dărui
re totală in obținerea unui ritm 
Înalt de dezvoltare a economiei".

Subliniind că întreaga clasă 
muncitoare este pe deplin mobi
lizată de perspectivele grandioa
se pe care le deschid în fața 
tării documentele Congresului al 
XII-lea al partidului, ca o etapă 
moerioară pe drumul ascendent 
al tării «pro comunism, vorbi-

Ml calmi de civilizație și pro
gres. creșterea bunăstării po
porului — țelul suprem a tot 
ceea ee înfăptuim și realizăm in 
România pe calea socialismului.

Ne pregătim pentru Congresul 
al XII-lea care va trasa noi 
obiective in vederea infăptuirii 
Programului de făurire a socie
tății socialiste multilateral dez
voltate și de înaintare spre co
munism. Fără Îndoială că vom 
inebete acest an și anul 1980. 
Întregul cincinal actual, cu re
zultate remarcabile in toate do
meniile de activitate. Vom pune 
astfel o bază trainică viitorului 
plan cincinal, următoarei etape 
de dezvoltare a patriei noastre.

Aș dori cu acest prilej — al 
sărbătoririi împlinirii a 35 de ani 
de la insurecția națională — să 
adresez clasei noastre muncitoa
re, tuturor oamenilor muncii, 

ducții pe măsura condițiilor ce 
ne-au fosfc asigurate prin grija 
partidului și statului, că în ac
tivitatea noastră sint încă nea
junsuri pentru care, la recenta 
consfătuire cu cadrele de con
ducere din agricultura socialistă, 
ne-ați adus critici pe deplin în
temeiate.

Obiectivele stabilite de proiec
tul de Directive ale celui de-al 
XII-lea Congres al partidului, 
care prefigurează luminos dez
voltarea viitoare a agriculturii 
noastre, constituie pentru noi 
toți un puternic factor mobili
zator, un îndemn de a munci 
mai bine în vederea valorifică
rii marilor rezerve de creștere a 
producției de care dispunem, de 
a ne face pe deplin datoria, așa 
cum ne-ați cerut dumneavoas
tră.

Unindu-ne glasul cu întregul 
popor pentru a vă ura ani 
multi de viață, sănătate și pu
tere de muncă în fruntea parti- 

creșterea continuă a bunăstării 
întregului popor și — in acest 
cadru — și a țărănimii noastre. 
Faptul că in trei ani veniturile 
țărănimii au crescut cu peste 25 
Ia sută — reaiizindu-se de fapt 
prevederile cincinalului în 
ani — demonstrează 
că măsurile luate de 
statul nostru socialist 
ridicării nivelului de 
tregului popor se reflectă 
mod pregnant șl în creșterea bu
năstării țărănimii. Aceste reali
zări demonstrează că socialis
mul, politica partidului nostru 
comunist asigură bunăstarea, fe
ricirea și progresul continuu al 
poporului, al întregii noastre 
națiuni.

încă o dată vă mulțumesc pen
tru urările adresate. Apreciez 
angajamentele pe care le-ați 
luat aici in numele tuturor con
siliilor unice agroindustriale, al 
conducerilor colective din coo
perative, întreprinderi agricole 

trei 
cu putere 
partid, de 
in vederea 
trai al în- 

în

torul a spus : „Sintem pe de
plin convinși, mult stimate tova
rășe Nicolae Ceaușescu. că reali- 
zind bine sarcinile noastre eco
nomice. asigurind progresul in
dustriei. contribuim prin munca 
noastră la creșterea prestigiului 
internațional al tării noastre, la 
întărirea forțelor socialismului și 
păcii in lume. Folosim și acest 
prilej pentru a exprima deplina 
aprobare a clasei noastre mun
citoare, a oamenilor muncii din 
întreaga tară față de politica ex
ternă a partidului și statului, 
recunoștința noastră fierbinte 
pentru tot ceea ce faceți pen
tru afirmarea mai puternică * 
României în lume, pentru în
tărirea păcii și securității pe 
plan mondial, pentru triumful 
ideilor socialismului șl comu
nismului".

A luat cuvîntul tovarășul 
NICOLAE CEAUȘESCU.

într-o atmosferă caldă, cor
dială. tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, tovarășa Elena 
Ceaușescu, ceilalți tovarăși din 
conducerea de partid și de stat 
s-au întreținut cu membrii de
legației Consiliului Național al 
Oamenilor Muncii.

tiri deosebire de naționalitate, 
un salut călduros, eele mai calde 
felicitări pentru tot ceea ce a 
realizat, precum și urarea de 
noi și noi succese in întreaga 
activitate.

Adresez Consiliului Național, 
tuturor consiliilor oamenilor 
muncii urarea de a-șl îndeplini 
in cele mai bune condiții ro
lul important pe care-l au in 
cadrul democrației noastre so
cialiste care asigură participa
rea directă, nemijlocită a mase
lor largi populare la conducerea 
tuturor sectoarelor de activitate, 
a întregii politici interne și ex
terne.

încă o dată vă mulțumesc și 
vă doresc dumneavoastră, tu
turor consiliilor oamenilor mun
cii, clasei noastre muncitoare 
multă sănătate și multă fericire ! 
(Aplauze puternice).

fără preget pentru a 
bine anul agricol, 
pregăti temeinic pe 
ca un nou pas spre 
mărețelor obiective 

ale

dului și statului, noi. cei ce lu
crăm pe ogoare — români, ma
ghiari, germani și de alte na
ționalități — ne angajăm ferm 
să avem drept călăuză în întrea
ga activitate îndemnurile pline 
de clarviziune și exigență comu
nistă pe care ni le-ați adresat, 
să muncim 
încheia cu 
pentru a-1 
cel viitor, 
înfăptuirea 
ale cincinalului următor, 
celui de-al XII-lea Congres al 
partidului".

A luat cuvîntul tovarășul 
NICOLAE CEAUȘESCU.

într-o atmosferă caldă, tovă
rășească, secretarul general al 
partidului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, tovarășa Elena 
Ceatțșescu, ceilalți tovarăși din 
conducerea partidului și statu
lui s-au întreținut cu membrii 
delegației Consiliului Național 
al Agriculturii.

de stat si S.M.A.-uri, al întregii 
țărănimi — și doresc să exprim 
convingerea că țărănimea noas
tră, Consiliul Național și toate 
organismele sale — care consti
tuie o expresie a democratismu
lui nostru socialist, a participă
rii active a țărănimii, alături de 
clasa muncitoare și celelalte ca
tegorii sociale, la conducerea tu
turor sectoarelor de activitate — 
își vor îndeplini aceste angaja
mente, că țărănimea noastră va 
demonstra prin fapte că știe să 
asigure înfăptuirea Programu
lui elaborat de Congresul al
XI- lca, precum și hotăririle ce 
vor fi luate de Congresul al
XII- lea.

Cu această convingere, urez 
Consiliului Național, consiliilor 
agroindustriale și tuturor consi
liilor de conducere din unitățile 
agricole, întregii noastre tără- 
nimi, tuturor oamenilor muncii 
din agricultură succese tot mai 
mari, multă sănătate și fericire! 
(Aplauze îndelungate).

,.A

SCHIMBURILE DE ONOA
RE ALE UTECIȘTILOR IȘI 
ONOREAZĂ ANGAJA
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Duminică, 20 august, uteciștii 
dc la ÎNTREPRINDEREA ME
TALURGICĂ DIN BACĂU au 
înscris în cronica întrecerii so
cialiste peste 25 tone produse 
finite peste plan. Din dialogul 
purtat cu Aneta Drăghici, mem
bră a comitetului U.T.C. pe în
treprindere, s-a conturat clar 
ca performer al zilei schimbul 
2 B prelucrare-montaj. Cei pes
te 250 de tineri, mobilizați de 
organizația U.T.C., au montat în 
schimburile prelungite peste 5 
tone vane în condițiile unei ca
lități ireproșabile. Totodată, de 
la întreprinderea metalurgică 
au fost livrate peste prevederi 
sistemelor de irigații ■ importan
te cantități de piese finite. în
locuirea vanelor plastice cu ro- 
bineți fluture asigură o mai 
mart- rezistență reperelor în 
condițiile reducerii consumuri
lor specifice. De exemplu, prin 
vechea tehnologie, la un robi-

net cu sertar de diametru 
50 mm, se consumau 17 kg me
tal. Prin actuala tehnologie ro
binetul fluture de același dia
metru și cu aceleași caracte
ristici înglobează doar 4.5 me
tal. Așadar angajamentul asu
mat de uteciști de a da peste 
plan in cinstea zilei de 23 Au
gust 50 tone produse finite și de 
a monta in schimburi prelunebe 
întreaga cantitate de vane des
tinate exportului este onorat eu 
deplină responsabilitate. (D. L 
DINCA).

eretul succeselor eu care ateciș- 
tii secției prelucrări mecanice 
intim pină marea sărbătoare. 
(DAN FILIPESCU).

O BRIGADA UTECISTA 
DE EXCEPȚIE

RECORDURI DE PRODUC
ȚIE ÎN „SECȚIA TINE

REȚII"
Secția prelucrări mecanice de 

la ÎNTREPRINDEREA MECA
NICĂ ROMAN, este pe drept 
cuvint numită „Secția tinereții". 
„De un an, această secție este 
fruntașă in întrecerea locialis-

Zilele premergătoare mărețul 
eveniment aniversar de la 23 
August plasează și organizațiile 
de tineret de te COMBINATUL 
PETROCHIMIC BORZEȘTI in 
linia iutii a eforturilor pentru 
obținerea unor producții record. 
Prima secvență de manifestare 
a inițiativei uteeiste „Organiza
ția de tineret, • brigada a re- 
vizinee-model" • consemnăm 
Împreună ca Vasile Muntean*,  
secretar adjunct al C—Hslului 
U.T.C. din Combinat te secția 
LM.F.P. Cei peste 126 de tineri 
antrenați in această complexă 
operațiune tehnoiofieâ au scur
tat timpii de revizie eu * zile

ereind posibilitatea obținerii 
unei producții peste plan de 4 
Ia sută. In atenția uteciștilor 
Vasile Balovil, Ionel Pricup, 
Gheorghe Pădureanu și Elena 
Gavrilă a stat in permanență 
calitatea lucrărilor de reparații 
de care depinde, in ultimă 
stanță, cantitatea și 
cauciucului. Acum in 
marii noastre sărbători 
nale tinerii de la secția 
raportează depășirea 
Ia cauciuc eu 4 
de substanțiale 
tele pe care le 
aceste zile de

tități livrate beneficiarilor In
terni și externi (I. D. DINCA).

in- 
calitatea 
preajma 

națio- 
M-detol 
planului 
Tot atit 
rezulta-

la sută, 
sint și 
intregistrează in 
august fierbinte 

și uteciștii de la secția 
tiren. De la începutul 
pină in prezent s-aa

Polis- 
anului 

_ _ obținut
peste plan 2 666 tone poiistiren 
si S3*  tone stiren. Numai iu 
cinstea zilei de 23 August ute- 
eiștii de sub conducerea lui Ionel 
Roșu și Florin Niea raportează 
realizarea peste plan a 106 tone 
poiistiren și M tone stiren, can-

ZI DE ZI, NORMELE DE
PĂȘITE CU TREI PRO

CENTE
Tinerii români și maghiari de 

te ÎNTREPRINDEREA DE 
MAȘINI AGREGATE ȘI SUB- 
ANSAMBLE AUTO SF. 
GHEORGHE întimpină marele 
eveniment de la 23 August cu 
noi și însemnate succese in în
trecerea socialistă. îndeplinirea 
planului anual la muncă patrio
tică finanțată, in proporție de 
sută la sută in numai șase luni 
alătnri de alte 330 de ore mun
că patriotică nefinanțată și nu
meroase ore de lucru în spriji
nul producției constituie intre 
altele nn exemplu semnificativ. 
„Marea sărbătoare de la 23 Au
gust. ne spune secretarul comi
tetului U.T.C., Andrei Cochior,

ne-a prilejuit în acest an. elte- 
va acțiuni menite să contribuie 
din plin la realizările de ansam
blu ale Întreprinderii. în acest 
scop primele trei săptămini ale 
lui august au fost declarate de 
către organizația noastră săptă
mini record in producție". Re
zultatele acestei acțiuni ? In pe
rioada 1—18 august fiecare tâ
năr a reușit să depășească zil
nic planul în medie cu 3 la
sută. întrecerea declanșată în
tre organizații privind economi
sirea materiilor prime și mate
rialelor, a energiei și combusti
bilului au făcut ca o zi pe lună 
să Șe lucreze cu aceste economii. 
„Nici un absent nemotivat, în- 
tîrziat sau învoit" a fost de ase
menea o acțiune a acestor săp
tămini încheiată cu rezultatul 
dorit, altfel spus, cu îndeplini
rea exemplară a tuturor sarci
nilor de plan. Privite din per
spectiva intervalului scurt de 
numai un an, în care acest co
lectiv s-a încheiat, aceste suc
cese constituie, fără îndoială, 
certitudinea unor împliniri și 
mai mari în viitor. (GABRIEL 
NASTASE).



in

' cu 
inimă 
peste veacurile

Pe frontul recoltei

„Soldat
VOICU BVGARIU

ce 
in

energice, penetrante, nelip- 
de muzicalitate și de inăl- 
emoționale inedite. Uneori 
folosită metrica populară,

de patrie. In el este ce- 
ideea de patrie in mul- 
ei semnificații : senti- 
iubirii patriotice află 

lirice expresive, ce

fcț necsațd. eieri ci liceelor din Mangalia tint prezenți l* 
ferma Tuzla, la recoltatul piersicilor

Foto : ILIE PÂNDELE

Noul volum de versuri al lui 
Nicolae Dragoș însumează cele 
mai reprezentative poezii din 
precedentele cărți ale poetului, 
adăugîndu-le citeva creații ine
dite. Unele poeme apar modifi
cate față de primele lor ver
siuni. Ele au acum nu numai 
un plus de șlefuire artizanală, 
ci și noi carate expresive. Ală
turi de imagistica originală și 
de o anumită vigoare specifică 
a expresiei, aflăm în acest vo
lum antologic o îngemănare in
teresantă a euforiei și a neli
niștii prospective. Apar, în re
petate rinduri și note discret 
elegiace, ce se adaugă fluenței 
constante a versurilor, confe
rind ansamblului o aură de ori
ginalitate.

Din punct de vedere tematic. 
Impun, în primul rind, poeziile 
patriotice, multe dintre ele si- 
tuindu-se printre certele reușite 
ale acestui gen, doar în aparen
ță ușor de ilustrat. Poeme vi
brante sînt dedicate trecutului 
eroic al românilor, ale cărui 
simboluri sînt celebrate în ver
suri 
site 
țări 
este 
cu efecte expresive remarcabi
le. în însumarea lirică a erois
mului românesc nu sint uitați 
nici anonimii care au luptat 
pentru patrie și nici marii îna
intași ai culturii, adevărați eroi 
ai cuvintului rostit și scris in 
limba străbună. Iată cîteva ver
suri din sugestivul poem inti
tulat Aet de identitate : „Năs- 
cuți demult pe vetrele istoriei /

PATRIA IN OCHII Șl INIMA POEȚILOR

NICOLAE DRAGOȘ: NICULAE STOIAN:

ÎNGÎNDURAT CA PIETRELE 35 DE POEME
MUNȚILOR SUB SCUT

statui de brad lingă osînda flo
riei / Bălcescu asfințit printre 
străini 7 prin veacurile lumii 
peregrini / visatul steag, lingă 
tăcuții munți cu diadema 
ghimpilor pe frunți 1 ne fost-a.

i. îndurat 
ea pietrele

munților

jertfă sacră-n asfințit / de la 
durere pină-n mit / noi, țării 
lacrimi aspre și bărbații I brațul 
de pază, noi. Carpații*. Un im
presionant ciclu este cel numit 
Portret 
lebrată 
țiplele 
mental 
modulații 
la patetismul invocării solului 
străbun și pină la meditația in 
fața destinului istoric aht de 
frămîntat al românilor. Romă-

suprema iubire: 
țară cu nume de 
nume de flacăra, 

fără țărmuri. bă- 
vremti 

-n freamătul 
/ fruntea, si 
apelor . ochii 
e să-ți visez ' 
cile auzului 7

ia tape

cei

osteneală
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Foto : VASILE RANGA
Corul Ansamblului U.T.C.

J t

MIRUA ROZNOVEA.NU

înfăptuirea exemplară 
a lucrărilor de sezon

Dintr-un imbold justificat, de 
cinsti apropiata aniversare — 
XXXV-a de la victoria revolu

ției de eliberare națională și 
socială antifascistă și antiimpe- 
«â»18-** din țara noastră — și 
in perspectiva celui de-a) 
XII-.ea Congres al partidului, 
tinerii ce acționează pe ogoare
le județului Mehedinți iși in
tensifică eforturile in înfăp
tuirea exemplară a lucrărilor 
agricole de sezon. Rezultatele 
obținute reușesc să definească 
viguros ampla participare de 
forțe, ce așază la temelia fie
cărei acțiuni suportul dăruirii 
și entuziasmului tineresc. ,.în a- 
ceste zile premergătoare sărbă
torii de la 23 August, sublinia 
Dumitru Pirvulescu. secretar 

județean Me- 
U.T.C, raportăm in- 
sarcinilor cuprinse 

de muncă patriotică, 
mobilizează la o con

a unor
solicitate in zilele

ARGUMENTELE TINEREȚII
mie de circa 2 milioane lei, bani 
folosiți pentru utilarea intre- 
prinderii. Colectivul a îmbună
tățit sistemul de interblocaj me
canic și orice blocare pe fluxuri 
este semnalizată; a realizat 
etanșarea întregului flux a 
transportoarelor cu lanț și a 
sistemului de desprâfuire, așa 
că fabrica ' este curată în tot 
timpul, iar condițiile de muncă 
sînt mai bune. Cu forțe proprii 
oamenii și-au făcut atelier me
canic, secție de bobinat, cuptor 
de uscare, mesele de laborator, 
nișele... „La nivelul anilor 
1980—1981, va trebui să reali
zăm 80 000 tone nutrețuri com
binate. Investițiile vor fi de 
6 milioane. Finalizăm sută la 
sută automatizarea, am adus 
o instalație electronică de a- 
limentare a morilor unică în 
țară, realizată în centrală, mă
rim capacitatea de mâciniș. ex
tindem spatiile de depozitare a 
produsului finit. înlocuim trans
portul pneumatic cu cel meca
nic, ne vom realiza © stație 
de premixturi vitamino-minera- 
le și... ne mai așteaptă atitea 
lucruri de făcut". Cît timp lu
crează directorul ? „Cit este 
nevoie ! tn nici un caz nu lip
sesc de la acțiunile de muncă 
patriotică, sectorul meu de cu
rățenie este lingă bunker. 
Sîmbătă plantăm brazi !“.

Oameni tineri, foarte tineri, 
care tin la numele și renumele 
întreprinderii vîlcene. Deși, ca 
întreprindere sînt la început, 
iși măsoară deja forțele, com
petenta cu alte unități din țară. 
Aici se pregătește tot persona
lul pentru întreprinderile de ca
pacitate similară care vor intra 
în funcțiune’ în țară. Și tot 
aici, directorul a cerut să vină 
studențu de la CIuj-Napoca să 
facă practică, să lucreze efectiv. 
Lecția de viață este o ștafetă 
care trece din mină în mină. 
Totuși, directorul este necăjit. 
Dacă s-ar urgenta transferul 
bazei de recepție a I.V.C.P.T., 
care se află pe platforma comu
nă la nivelul F.N.C. Băbeni, ar 
exista condiții pentru realizarea 
stocului tampon la cereale. To
tul este să se rezolve cât mai 
repede problema în interesul 
muncii, al eficientei ei.

Ați obosit, tovarășe director ? 
„Nu, avem atitea de făcut ! Și 
oamenii sînt minunați. Și-apoi 
drumul, lung, vă amintiți, spu
nea Iorga, începe de unde ai 
obosit

LIDIA POPESCU

ectorul Traian Creangă din 
Ba Peni abia a împlinit 32 de 
ani. Din 1969, cînd a absolvit 
Facultatea de medicină veterina
ră din Cluj-Napoca. pe locul II, 
a muncit la fermele Calicea. Bu- 
dești. apoi ca medic de circum
scripție (5 comune din județul 
Vîlcea) Ia Popești. în 1972 s-a 
înscris la doctorat pe care-1 ia 
cu succes. în 1976 — anul de 
cotitură — dr. Creangă este nu
mit, la început cu delegație, di
rectorul F.N.C. din Băbeni, care 
atunci era... o mlaștină. De 
atunci mereu, ori în. ce colț de 
țară s-ar fi aflat. Ia Tg. Jiu sau 
Mintia, la Sibiu sau Mehedinți, 
la Sintimbru de Alba. Baia Mare 
sau Vaslui unde fusese cooptat 
in comisiile de recepție, direc
torul venea să vadă cum mai 
stau lucrările, care este calita
tea lor. „Parcă mă prezentam la 
examene, avea să-și amintească, 
îmi făcusem un caiet și așa am 
învățat dintr-o- parte problemele 
de sistematizare, dintr-alta pe 
cele financiare, elemente de ar
hitectură. de electronică...". Lai 
iunie Fabrica de nutrețuri com
binate a intrat în funcțiune. La 
4 august s-a făcut prima livrare. 
Frumoasă coincidență I Tot în 
acea zi tinărul director împlinea
— e dată cu un vis de muncă —
31 de ani ! <

35 000 m.p. Pe această suprafa
ță a fost amplasată fabrica. S-a 
avut in vedere că în împreju
rimi va fi un complex porcin 
cu M 080—70 000 de capete, o 
mare întreprindere avicolă cu 7 
milioane pui, că există numeroa
se unități, unde este nevoie de 
fura’ ?... Ați avut motive de în- 
dctală? „Nu, doar de neliniște" 
în 19*7» am făcut 6 luni speeia- 
kzare la Sibiu. Am învățat mul
te. Li primele două luni de ac
tivitate am fost sprijiniți de 4 
mutau cu renume din țară : 
Mintia. Tg. Jiu, Iernut și 
Mehedinți. Acum, noi înșine a- 
ves* un colectiv minunat !“.

O mină de oameni — 89 — din 
care o parte personal TESA. au 
fibeut in mai puțin de tm an ca 
Fabrica de nutrețuri combinate 
Băbeni să aibă nume și rem»m«. 
în numai 3 hmi — în loc de un an
— s-au atins parametrii proiec
tați. La nivelul anului 1978 fa
brica a fost furnizor de nutrețuri 
combinate pentru 7 județe. Anul 
acesta va produce, cu această 
mină de oameni, 60 000 de tone 
faitr-o structură sortimentală fi
zică de 16—1* rețete, aprovizio- 
nlnd pest* 130 de unități, ferme,

C.A.P.-uri și complexe din ju
deț și din țară. Renume, da, așa 
trebuie înțelese diligentele făcu
te de directorul general al Di
recției agricole Timiș, Uca Iu- 
lius. ca „Băbenii să rămină. 
furnizorul principal de nutre
țuri combinate". Pentru acest 
renume toate forțele s-au unit 
ca intr-un. șuvoi.

Acești oameni tineri au realizat 
anul trecut, 13 800 tone nutrețuri 
comhinate. Media de vîrstă a 
colectivului este 25 de ani, deci 
de trei ori tinerețe: fabrica, di
rectorul, 
aceștia —_  ___ _
Zaharioni, șeful biroului apro
vizionare, 
au muncit în campania de toam
nă de la 6 dimineața pină Ia 
24,00 pentru că mașinile și va
goanele veneau fără întrerupe
re. Toată lumea era la datorie. 
S-au descărcat zilnic și 15 va
goane. Uneori luam cu miinile 
bruma pentru a descărca porum
bul...". Oamenii sînt sufletul fa
bricii.

Impresionant cu cită exacti
tate iși cunoaște directorul oa
menii săi. Șefii de tură sint ti
neri. Nicolae Șerban are 22 de 
ani. îl cunoșteam de la Popești, 
băiat de acțiune, cu perspectivă. 
L-am trimis la Mintia și l-am 
avut mereu sub observație. 
Constantin Martin are 28 și a 
terminat invățămîntul postliceal 
— electronica, a urmat și bio
logia de la „pedagogic", Gheor
ghe Iordache, 26 de ani, electri- 
cian.are categoria maximă 6 
cu 3“.

Oricine vine în fabrică, indife
rent de examenul susținut, are 
încă un examinator, pe director. 
Dacă este morar trebuie să re
zolve probleme in specialitate, 
dacă e electrician, electronist, 
de asemenea, „Profesorul" înva
ță și el meserii noi la școala 
vieții., în principal meseria de 
bun cetățean. EI și colectivul, 
care, unindu-și forțele au reali
zat lucruri bune. Au căutat și 
au găsit rezerve importante. 
Multe modificări, cu aprobările 
de rigoare, au fost făcute încă 
din faza de montaj. Capacitatea 
de preluare a crescut, prin în
locuirea transportoarelor melca- 
te cu cele cu lanț. Pînă acum 
FJX.C. Băbeni este singura uni
tate care are dozarea realizată 
elctronie, cântărirea efectuîn- 
du-se pe doze tensiometries 
prin impulsuri. Alimentarea cu 
energie electrică din surse mai 
apropiate a.însemnat o econo-

3.30 cin rece de viață nouă — 
muzică populară ți folk. *J* Iz
voare de lumină: Construcții hi
drotehnice românești. IUN Film 
serial : „Calvarul* — reluare* epi
sodului 3- 10.50 Telex. U,M închi
derea programului. 1».*» Telex. 
1«,*5 Monumente aie ehberăn: — 
documentar. pagini de balet
contemporan — interpretează 
Magdalena Popa și ansamblul de 
balet al Operei Române. 17.00 Al
manah pionieresc. 1TJ* Sunetul 
marmurii — reportaj. 17,45 Țara 
fn August — emisiune de muzică 
ți poezie. 18A3 Avanpremieră. 10J» 
Revista social-poiltică TV. 1S.S* 
1001 de seri. 13.00 TelejumaL ISJi 
România XXXV. Mesaje la marea 
sărbătoare a poporului român. — 
anchetă internațională (IO. 19.55 
Festivalul național „Cintarea 
României* — selecțiuni din Gaia 
laureaților celei de-a n-a ediții. 
20.15 Seară de teatru: „O vară cum 
n-a mai fost alta*. Premieră pe 
țară. 21.35 Telejurnal.
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colectivul ! „Oamenii 
iși amintește Elena
desfacere, transport.

Teatru) Wc: CITITORUL DE 
CONTOH — ora IS.jă; Teatrul 
Giuleștl ; (Sala Majestic): ------
COSTE PERICULOASA 
UJS; (La Parcul TtueresuSuS» — 
spectacol de poezie — SUB SOA
RELE ACESTOR ANI — ora îl î 
Teatrul Evreiesc de Stat: CINE SE 
TEME DE ROMEO Șă JULIET A 
— ora i£Jt: Teatrul -C. Tânase* 
(Grădina Boema): OMUL CARE 
ADUCE RtSUL — ora J0; Ansam
blul ..Rapsodia Română*: PE UN 
PICIOR DE PLAI — ora 13J0.

□RA- 
ora

al comiiernhxi 
hedînți al 
deplinirea 
ia planul 
fapt ce ne 
tribale cit mai substanțială pe 
frontul recoltei. La indicația 
coEBrtemhri județean de partid 
$2 pe baza program ulm stabilit, 
ia această perioada se deru
lează importante acțiuni ce 
definesc aportul consistent al 
tme.-..or la buna desfășurare a 
muncii pe ogoare".

Pentru concretizare, amintim, 
din faptele cuprinse pe mai 
multe file de carnet, că peste 
5 600 tineri organizați in cele 
57 șantiere locale și județene 
de muncă patriotică se află zi 
de zi la diferite puncte de lucru, 
o atenție deosebită acordînd 
executării lucrărilor prioritare. 
Cei mai mulți au fost solicitați 
și lucrează in legumicultura, 
pomicultură și viticultură, unde 
grăbesc culesul roadelor, asi
gurând necesarul de forță de 
muncă al unității lor.

AstfeL in avampremiera „ma
rilor culesuri* peste 250 de ti
neri de la Liceul agroindus
trial din Cuj mir. intre care se 
evidențiază Iuliana Mucică, A- 
lexandru ~ ~ ~
Grecu.
Alexandru 
ghe 
;1l 
tul

' tone ardei, au strîns și sortat 
ceapa de pe intinse suprafețe. 
De asemenea, in cadrul coope
rativelor agricole de producție 
Salcia. Girla Mare, Obîrșia de 
Cimp. Pâtulele I și II, Gruia, 
Pristol sint antrenați numeroși 
elevi, membri ai organizațiilor 
U.T.C. din localitățile respec
tive, alături de alți tineri, la 
strânsul legumelor, cartofilor și 
pependor. încă din săptâmina 
trecută ei iși aduseseră o con
tribuție însemnată la recoltarea 
a 59 tone legume, 27 tone car
tofi și 11.5 tone pepenei. Cu un 
bilanț deosebit de fructuos se

Constantin
Funieru, 

Gheor- 
mulți al
ia incepu- 

u

Tușea.
Constantin 

Aflori, 
Boiangiu și 

au recoltat de 
lunii 25 tone tomate,

prezintă și cei 360 de tineri, 
au acționat și acționează 
cele trei serii ale șantierului ju
dețean de muncă patriotică din 
cadrul sistemului de irigații 
Crivina — Vinju Mare. La 
Jiana și Gogoșu ei au partici
pat efectiv la exploatarea sis
temului de irigații avind în 
primire 1 000 ha cu porumb, 
sfeclă de zahăr, legume în cul
tură succesivă. „Chiar în aceste 
zile vom incepe culesul celei de 
a doua recolte de fasole verde, 
preciza Constantin Cucu, ingi- 
ner-șef la întreprinderea jude
țeană de legume și fructe. Sin- 
tem in plin sezon la recoltatul 
prunelor cu o producție totală 
de peste 25 000 tone, producție 
ce se obține, îndeosebi Ia 
LA.S. Timna, Prunișor și Cor- 
cova, la asociațiile Florești, Si- 
sești și Drobeta-Tumu Severin, 
cu ajutorul tinerilor".

în podgoriile mehedințene, 
unde toamna a început mai de
vreme ca de obicei, ii intilnim 
pe uteciștii de la liceele indus
triale nr. 3 și economic prin
tre rindurile eu viță, adunând 
strugurii din soiurile „Cardi
nal* și „Regina viilor* Aici, la 
I.A.S. „Dealul viilor", respectiv 
la fermele nr. 7 și nr. 8 culesul 
strugurilor de masă este in toi. 
„Cu ajutorul tinerilor sosiți in 
tabăra de muncă patriotică, ne 
spune ing. Alexandru Bică, șe
ful fermei nr. 7 am recoltat și 
livrat peste 100 tone de stru
guri Remarc în mod deosebit 
calitatea lucrărilor și strădania 
fiecăruia de a se încadra în 
normele stabilite". La rindul 
lor, fetele de la Liceul indus
trial nr. 3, conduse de Elena Vi- 
descu, secretar al comitetului 
U.T.C., colegele lor de la Li
ceul economic, ce acționează la 
ferma nr. 8, onorîndu-ți anga
jamentul personal de a strînge 
zilnic cite 200 kg struguri, în
scriu în bilanțul activității pro
ductive noi și semnificative 
fapte de muncă. „Cum ați pu
tut observa, datorită organiză
rii și încadrării în program, 
elemente definitorii ale discipli
nei și seriozității tinerilor noștri, 
preciza tinărul economist Le
pădat Simionescu, putem livra 
mari cantități din noua recoltă 
spre piețele severinene, sau în 
județele Alba și Gorj". Apre
cierile Ia adresa celor ce adună 
rodul zămislit de-a lungul unui 
an de muncă sînt, de fapt 
mărturisiri ale propriilor stră
danii de a se situa Ia înălțimea 
sarcinilor primite. Lucru pe 
care tinerii mehedințeni il fac 
cu sîrguință. convinși fiind că 
bogăția cea mai de preț — mun
ca— iși sporește caratele numai 
prin fapte.

de 23, 24, 25 
și 26 august 
UNITĂȚILE COMERCIALE

Toate unitățile comerciale ș 
prestatoare de servicii vor f 
închise joi, 23 August, cu excep
ția centrelor de desfacera*. < 
piinl și laptelui și a junțjktf 
din numărul tutungeriilor. car< 
vor avea program de funcțio 
nare intre orele 6—19. tnireag; 
rețea a centrelor de desfaceri 
a gheții și jumătate din cea 
centrelor de umplere a sifoane 
lor va servi publicul între orei 
5.3*—9. După orarul obișnuit a 
zilei de duminică vor fi la dis 
poziția publicului, în zilele d 
24 și 26 august, toate unității 
comerciale cu profil alimenta 
și tutungeriile. Sîmbătă, 2 
august, vor funcționa in cursu 
dimineții, pînă la ora 13. toat 
unitățile comerciale și cel 
prestatoare de servicii, pieței 
agroalimentare. Unitățile d 
alimentație publică vor fi des 
chise după programul zilei d 
duminică.

UNITĂȚILE SANITARE
în dispensarele medicale ter! 

tonale, precum și in cele ale u 
nitâților industriale cu „foc con 
tinuu*, serviciile de permanen 
ță sint asigurate cu cadre sa 
nitare medii. Măsuri deosebit 
au fost întreprinse pentru asigu 
rarea asistenței sanitare la d< 
miciliu, in unitățile sanitare c 
pe traseele turistice, la loci 
rile de agrement. Urgenței 
stomatologice in Capitală se vi 
rezolva prin gărzile de special 
tate, ziua și noaptea. Far maci 
le, care in ziua de duminică a 
funcționat după programul unt 

c
t

zile obișnuite, vor fi corelate 
cerințele populației. Stațiile 
salvare au program continuu.

TRANSPORTUL
Pentru a satisface cererile ( 

transport, mult sporite in aces 
zile, au fost suplimentate < 
trenuri speciale și vagoane i 
nele trasee dinspre și C
pitală, făcindu-se legâtu^^ ii 
tre aceasta si următoarele ioc 
litâți : Craiova. Pitești, Brașo 
Suceava. Iași. Eforie, De asem. 
nea. s-a prevăzut un progra 
special pentru trenurile < 
Snagov, cu plecare din stat 
București Nord. Agențiile < 
voiaj din București vor fi de 
chise intre orele 7—20 (
August) și 7—13 (26 august). 
zilele de 24 și 25 august agei 
țiile sint închise. i

în Capitală, mijloacele I.TJ 
vor asigura transportul oam 
nilor muncii la locurile de 
grement prin cursele direc 
mire cartierele Titan. Bercei 
Drumul Taberei. Militari. Gi 
Iești, Colentina. Pajura și z 
nele Bâneasa. Cernica. Mog 
«oaia, Străulești. Liinii specia 
fac o mai bună legătură 
parcurile și ștrandurile mai s 
licitate ale Capitalei. Ele sil 
cum se obișnuiește în iii* 
libere: 31 E. 46. 60. 77. 83. Tr 
seele normale funcționează du 
orarul zilei de sărbătoare.

IMPORTANT 
PENTRU TURIȘTI

Toate filialele și agențiile 
turism din țară precum și c< 
ale I.TJI.R. București, vor 
deschise pentru public și în 
le de 24, 25 și 26 august, ini 
orele 8—13, în vederea valori 
carii biletelor pe litoral pent 
cea de-a doua parte a lunii a 
gust, rât și pentru luna septei 
briei

De asemenea se pot proci, 
pentru luna septembrie și t 
mestrul IV bilete de odihnă 
cură balneară și pentru j^el 
te stațiuni din țară.

Informații suplimentare 
procurarea de bilete la toate 
gențiile și filialele oficiilor ; 
dețene de turism, precum șl 
cele ale I.T.H.R. București,

STAȚIILE PECO
Permanent sînt în funcțit 

unitățile PECO de pe rnai 
artere rutiere : stațiile Bănet 
Colentina, Giurgiului. Milit 
Alexandria, Km. 36 (Autostr; 
București-Pitești). Celelalte u 
tații — Dorobanți. Intercor 
nental, Amzei, Pipera, _ Tit 
Brincoveanu, Cotroceni, B 
nești, Chitila. Drumul Tabe 
Gara de Nord, Bufet (Str. j 
hitect Mincu) — au progi 
între orele 6,30—14.16.59 Oameni din finală — re

portai eu partfeipanți la Gala lau- NICOLAE GHELASE

o

• La Melbourne an continuat 
întrecerile campionatelor mon
diale de scrima.

In preliminariile probei indi
viduale de sabie, la care partici
pă 69 de concurență sportivii ro
mâni Comeliu Marin și Ion Pop 
s-au situat pe locuri fruntașe în 
primele două tururi, obținind ca
lificarea pentru turul III.

Floretista româncă Marcela 
Moldovan, prezentă in recalifi
cări, a pierdut cu 3—8 intilnirea 
cu LatriUe (Franța), ratind cali
ficarea în turneul final.

• La Campionatele mondiala 
de scrimă de la Melbourne, sa- 
brerii români Cornel Marin și 
Ioan Pop. ambii cîștigători de 
serii în turul trei, s-au calificat 
in primii 16 concurenți care-și 
vor disputa faza eliminărilor 
directe.
• Finala turneului internațio

nal de tenis de la Cleveland 
(Ohio), se va disputa între jucă
torul român Ilie Năstase și a- 
merieanul Stan Smith. în semi
finale. Ilie Năstase l-a învins cu 
7—6, 6—7, 6—3, pe Gene Malin 
(SU.A.), iar Stan Smith a dis
pus cu 6—4, 6—4, de compatrio
tul său Bob Lutz.
• Desfășurată in bazinul 

Diana" din Sofia, Balcaniada 
de polo pe apă rezervată echi
pelor de juniori a fost cîștigată 
de selecționata Bulgariei — 8 
puncte, urmată de formațiile 
Iugoslaviei — 6 puncte, Româ-

piei — 4 puncte, Greciei și Tur
ciei — dte 1 punct.

In ultima zi a competiției s-au 
înregistrat următoarele rezulta
te: România — Grecia 7—3 
(3—0. 2—2, 0—1, 2—2); Bulgaria 
— Iugoslavia 6—4 (1—0, 2—2, 
2—0, 1—2).
• Incepind de astăzi și pînă 

vineri, 24 august, la San Diego 
(California), se var desfășura 
întrecerile celei de-a 38-a ediții 
a campionatelor mondiale de 
lupte greco-ronume, la care

și-au anunțat participarea spor
tivi din 30 de țări, printre care 
și România.

Din lotul țării noastre fac 
parte campionii mondiali Con
stantin Alexandru, Ștefan Rusu 
și Ion Draica, precum și Nicu 
Gingă. Gheorghe Ciobotaru, Pe
tre Dicu. Roman Codreanu, Flo- 
rea Avram, Ștefan Negrișan, 
Vasile Andrei — ultimii trei fi
ind debutanți la campionatele 
mondiale.

în continuare, între 25 și 28 
august se vor disputa campiona
tele lumii la lupte libere, com
petiție la care vor fi prezenți și 
trei concurent români: Aurel 
Neagu, Vasile Pușcașu și Andrei 
Ianko.
• Turneul internațional de 

polo pe apă de Ia Drachten (O- 
landa), s-a încheiat cu victoria

echipei U.R.S.S. — 8 puncte, ur
mata in clasament de formațiile 
Iugoslaviei — fi puncte, Olandei, 
Italiei, Spaniei și, selecționata 
secundă a României cile 4 punc
te (ordinea a fost decisă de go
laveraj).

Iată ultimele rezultate înregis
trate : România (B) — Spania 
5—5 (0—0, 1—1, 2—3, 2—1);
Olanda — România (B) 11—6 
(3—2, 1—2, 2—0, 5—2); U.R.S.S. 
— Italia 4—2; Iugoslavia — 
U.R.S.S. 8—5; Italia — Olanda 
7—3; Iugoslavia — Spania 8—4.

• Luni, la Livada (județul 
Satu Mare) s-au încheiat între
cerile finale ale celei de-a 4-a 
ediții a Concursului național să
tesc de lupte greco-romane do
tat cu „Cupa U.N.C.A.P.", des
fășurată în cadrul Daciadei. La 
finale au luat parte 130 de luptă
tori calificați în urma fazelor de 
masă, care au reunit peste 12 000 
de sportivi. Primele locuri au 
fost ocupate, în ordinea celor 
10 categorii, de următorii con- 
curenți : Ion. Brebenel (jud. Pra
hova) ; Dumitru Iuhas (jud.

__ , ; Ragea Năstase 
Galați) ; loan Roatis (jud. 
Mare) ; Gheorghe Costin 
Satu Mare) ; Nicolae Pin- 

Gheor- 
Ioan

UUVd/ ,
Satu Mare) ;
(jud.
Satu 
(jud. .__
tea (jud. Satu Mare) ; 
ghe Arici (jud. Brăila) ;
Pantea (jud. Sălaj) ; Simion Ru- 
ticov (jud. Tulcea) și Francisc 
Szilaghi (jud. Bihor). Pe echi
pe, locul întii a fost ocupat de 
sportivii reprezentativei județu
lui Satu Mare, urmați de cei din 
județele Dolj și Prahova.

DUISBURG 79 UN PAS PREGĂTITĂ
PENTRU MOSCOVA ’80!

La Duisburg, deși întrecerile ce
lei de-a 15-a ediții a campionate
lor mondiale de caiac-canoe s-au 
încheiat, comentariile rămîn. la or
dinea zilei. Se vorbește pe larg 
despre o sumedenie de aspecte le
gate de desfășurarea campionate
lor mondiale, de la mult discutata 
problemă a culoarelor și condiții
lor de vînt și pînă la cuvenitele 
elogii la adresa campionilor. Ca* 
iaciștii și canoiștii români se bucu
ră alături de reprezentanții Uniu
ni* Sovietice, Ungariei și R. D. 
Germane de multe cuvinte fru
moase,, în mod deosebit fiind sub
liniate performanțele lui Ivan 
Patzaichin (România> și Riidiger 
Helm (R.D.G.), singurii sportivi 
care au cucerit cite 3 medalii la 
actuala ediție a campionatelor 
mondiale. Se cuvine să subliniem 
aici câ Ivan Patzaichin, a obținut 
acum un bilanț superior celui cu 
care s-a întors de la precedenta e- 
diție a C.M. și, lucru demn de re
marcat, el și-a îmbunătățit perfor
manțele în probele olimpice, care 
interesează cel mai mult.

Este însă îngrijorător faptul că 
Vasile Diba, Lipat Varabiev și Ma
ria Ștefan n-au reușit să atingă 
podiumul de premiere. Ei repre
zentau și continuă să reprezinte 
valori de 
și cancel 
(de astă 
confirme 
calitățile, 
să momentană,

prim rang ale caiacului 
românești, dar iată că 

dată), n-au reușit să-și 
clasa și să-și probeze 
Să fie vorba de o eclip- 

de o depășire a

vîrfului de formă, de neacomod.- 
cu apa grea de la Wedau sau, 
și simplu, de o pregătire cana! 
tă defectuos î

Iată întrebări la care ne 
greu să răspundem noi. Orie 
toți cei trei sportivi amintiți 
palmarese prea strălucitoare 
tru a nu face loc printre ac 
cauze posibile și accidentuli 
să-i credităm în continuare, I: 
te, în măsura în eare vor do 
că abordează pregătirile cu si 
zitate, interes și ambiție. O 
dă de tineri sportivi și-au» 
rit aici la Duisburg dreptvȚW 
rămîne în flotilă. Ne gindin 
special la Ion BirUkdeanu, la 
tre Capusta, Gheorghe Titu, 7 
Simionov ș.a. Să nu-i om 
Insă nici pe Anghel Coman, 
xanclru Giura, Ion Geantă, 
care fără să strălucească s-au 
vedit speranțe autentice. In 
șit, pentru a nu uita meritele 
lui de-ai doilea echipier aur 
cu titlul suprem la Duisbur) 
consemnăm că Nicuțor Eșeai 
reușit să formeze împreună cu 
Bîrlădeanu un cuplu omogei 
perspectivă, cuplu ce ne va 
tea aduce mari satisfacții în v 
La Duisburg a căzut cortina 
una dintre cele mal disputate 
ții, Iar sportivii noștri și-au 
ținut poziția fruntașă în ier 
Internațională.

HORIA ALEXANDRES*



Cu prilejul celei de-a 35-a aniversari a revoluției Sosirea in Capitală a tovarășului 
Santiago Carrillo

de eliberare naționala, antifascistă și antiimperialistă
SESIUNEA DE COMUNICĂRI

organizată de Academia de științe
Sociale si politice. Academia ..Ștefan Gheorghiu" 
și Institutul de studii istorice și social-politice

La Muzeul de Isterie a parti
dului comunist, a mișcării revo
luționare și democratice din 
România, a avut loc, luni, sesiu
nea de comunicări, organizata de 
Academia de științe sociale și 
politice. Academia „Ștefan 
Gheorghiu" și Institutul de studii 
istorice șl social-politice, in 
cinstea celei de-a 35-a aniver
sări a revoluției de eliberare na
țională, antifascistă și antiimpe
rialistă.

La lucrări au participat mem
bri și membri supleanți ai Co
mitetului Politic Executiv al CC. 
al P.CR., membri ai CC. al 
P.CR. și ai guvernului, vechi 
militanți ai mișcării comuniste 
și muncitorești din țara noastră, 
participant la evenimentele din 
august 1944, oameni de știință, 
artă și cultură, cadre didactice 
și militari.

In cuvintul de deschidere, 
prof. dr. doc. Mâhnea Gheor
ghiu, președintele Academiei de 
științe sociale și politice, a sub
liniat, că. prin elaborarea con
ceptului istorico-teoretic ce defi
nește și realizează dimensiunile 

▼ naționale și internaționale ale 
prooesului politic din țara noas
tră, încununat cu victoria revo
luției de eliberare națională, 
antifascistă și antiimperialistă de 
la 23 August, secretarul general 
al partidului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, a adus o nouă con
tribuție activă și strălucită la 
progresul gindirii social-politice 

^contemporane.
în comunicarea tovarășilor 

Constantin Pîrvuleaeu, militant 
al partidului din ilegalitate, și 
Ion Popescu-Puțuri, directorul 
Institututului de studii istorice 
și social-politice, Întitulată „Par
tidul Comunist Român in frun
tea luptei împotriva fascismului 
și războiului antisovletic, pentru 
răsturnarea dictaturii militaro- 
fasciste șl eliberarea României 
de sub dominația hitleristâ" se 
spune : Promovind o politică 
puternic ancorată în realitățile 
țării, in anii dnd pericolul fas
cist și revizionist amenința direct 
interesele supreme ale poporu
lui nostru, integritatea și suve
ranitatea patriei, Partidul Comu
nist Român a reușit să activizeze 
în jurul său cele mai largi forțe 
sociale antifasciste.

în anii războiului antisovletic 
și ai subordonării țării Germa
niei hitleriste, perioadă de grea 
cumpănă pentru poporul român, 
Cînd însăși ființă României ca 
stat era grav amenințată, P.C.R. 
și-a asumat cu îndrăzneală și 
luciditate răspunderea de a orga
niza și conduce la victorie lupta 
tuturor forțelor muncitorești și 
populare, patriotice și naționale, 
a întregului nostru popor, pen
tru eliberarea de sub dominația 
fascistă.

Vigoare* și fermitatea cu care 
întregul popor s-a ridicat la 
luptă, lichidind rezistența trupe- 

^lor hitleriste, larga participare 
^a tuturor forțelor patriotice la 

insurecție demonstrează că 
Auguat 1944 a reprezentat un 
energic și determinant act de 

tot voință al întregii noastre națiuni, 
“o strălucită afirmare * hotăririi 

poporului român de a zdrobi 
orloe dominație străină, de a fi 
liber și deplin stăpin in țara sa, 
de a-și hotărî singur destinele.

In comunicare* „Insurecția din 
Mgust 1944 — deschizătoare a 
anei epoci istorice in viața po- 
Krului român", tovarășul Leonte

.utu, membru al Comitetului 
Politic Executiv al C.C. al P.C.R.. 
președinte al Consiliului de con
ducere și rector al Academiei 
„Ștefan Gheorghiu", a spus : 

Esența revoluționară a insu
recției din August 1944 este cu 
putere pusă in lumină de faptul 
că ea a fost începutul și declan
șatorul unui proces revoluționar 
neîntrerupt ale cărui etape suc
cesive erau dictate de însăși lo
gica obiectivă a istoriei. Fiecare 
etapă de dezvoltare presupunea 
în mod necesar o etapă nouă 
superioară și totodată crea pre
misele ei.

Analizat retrospectiv, procesul 
revoluționar din țara noastră, al 
cărui început l-a constituit re
voluția națională, antifascistă si 
antiimperialistă din August 1944, 
prezintă o originalitate incontes
tabilă, prin formele pe care le-a 
îmbrăcat, prin etapele caracte
ristice evoluției sale, prin dis
pozitivul de alianțe și dinamica 
acestuia, prin elasticitatea me
todelor utilizate. Revoluția 
noastră oferă o confirmare a 
legii istorice conform căreia 
progresul social se realizea
ză în forme de o inepuiza
bilă varietate și diversitate, in
compatibile cu ideea vreunui 
model unic al dezvoltării so
ciale, al formelor și etapelor ei.

O caracteristică a revoluției 
din țara noastră este împletirea 
dimensiunii sociale și a celei 
naționale a revoluției. în virtu
tea împrejurărilor specifice ale 
devenirii istorice a poporului 
român, o asemenea împletire 
este proprie celor mai multe 
dintre mișcările sociale care ja
lonează istoria sa. Ea este în 
mod firesc caracteristică și re
voluției de la 23 August concre- 
tizîndu-se in faptul că eliberarea 
națională nu putea fi realizată 
și consolidată fără transformări 
sociale devenite de mult nece
sare. în continuarea procesului 
revoluționar această corelare or
ganică își găsește expresia în 
aceea că socialismul autentic 
este indisolubil legat de inde
pendența deplină și suveranita
tea națională a fiecărui popor, * 
fiecărei țări.

Sub conducerea partidului, în 
frunte cu secretarul său general, 
președintele Republicii Socialiste 
România. tovarășul Nicolae 

Ceaușescu. poporul român abor
dează astăzi noi culmi ale civi
lizației șl progresului, iar Româ
nia socialistă se afirmă din ce 
în ce mai mult ca un factor de 
seamă al vieții internaționale, 
de promotoare a unor idei ge
neroase privind afirmarea in 
relațiile intre stat* a deplinei 
independente și egalități in 
drepturi, salvgardarea păcii, ins
taurarea unui climat de securi
tate și colaborare pașnică în 
lume.

In comunicare* intitulată 
„Români* la a 35-a aniversare » 
insurecției din August 1944 ; 
perspectivele înaintării patriei 
pe calea societății socialiste mul
tilateral dezvoltate și trecerii Ia 
comunism", tovarășul Nicolae 
Constantin, membru supleant al 
Comitetului Politic Executiv al 
C.C. al P.C.R.. viceprim-minis- 
tru al guvernului, președintele 
Comitetului de Stat al Planifi
cării, a arătat că în anii care au 
trecut de la evenimentele din 
august 1944. poporul român, con
dus de partidul comunist, a 
parcurs o întreagă epocă isto
rică — de la orînduirea bazată 
pe exploatare și asuprire din 
trecut, la orînduirea nouă, so
cialistă. în care liber și deplin 
stăpin pe soarta sa îșl făurește 
în mod conștient propria-i isto
rie.

în retrospectiva celor trei de
cenii și jumătate, a subliniat în 
continuare vorbitorul, apare lim
pede însemnătatea istorică a 
perioadei inaugurate de Congre
sul al IX-lea al P.C.R.. perioa
da cea mai fertilă, cea mai bo
gată în realizări, calitativ supe
rioare. Ea pune în lumină va
loarea determinantă a aportului 
personal al tovarășului Nicolae 
Ceaușescu la elaborarea și apli
carea strategiei și tacticii parti
dului. la orientarea de principiu 
a politicii sale interne și exter
ne. purtînd amprenta persona
lității secretarului nostru gene
ral,' care, cu impresionanta cu
tezanță și profunzime științifică 
creatoare marxist-leninistă ce îl 
caracterizează, a dat un puter
nic impuls gindirii teoretice, e- 
laborării soluțiilor practice ale 
înaintării și dezvoltării multila
terale a construcției socialiste.

în comunicarea tovarășului 
Constantin Dăscălescu, membru 
al Comitetului Politic Executiv, 
secretar al C.C. al P.C.R., inti
tulată : „P.C.R. — forța politică 
conducătoare a revoluției și con
strucției socialiste", se relevă : 
Toate prefacerile revoluționare 
din societatea noastră sint indi
solubil legate de faptul că, 
implantat adine in solul patriei. 
Partidul Comunist Român a de
monstrat în practica făuririi noii 
orînduiri că are capacitatea de a 
aplica creator adevărurile gene
rale ale socialismului științific 
la condițiile concrete, specifice 
României, de a prevedea și so
luționa problemele noi, com
plexe. ivite in acest proces 
inedit al creației istorice univer
sale.

în continuare a fost eviden
țiată concepția unitară. înche
gată. profund științifică cu pri
vire la rolul și locul partidului 
comunist in sistemul democra
ției socialiste, precum și căile 
și modalitățile de exercitare a 
acestui rol in perioada istorică 
a făuririi societății socialiste 
multilateral dezvoltate si înain
tare a României spre comunism. 
Relev in d caracterul realist, ști
ințific al politicii partidului, re
zultatele istorice dobindite de 
poporul nostru în climatul poli
tic și social novator instaurat de 
Congresul al IX-lea. adîncit și 
amplificat de Congresele al 
X-lea și al XI-lea ale P.C.R., 
vorbitorul a spus : Transformă
rile calitative ce s-au produs in 
acest deceniu și jumătate in 
toate domeniile vieții — cel mai 
fertil din întreaga istorie a na
țiunii române — sint puternic 
marcate de personalitatea de 
excepție a secretarului general 
al partidului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. care, in fiecare mo
ment al înaintării noastre pe 
calea făuririi noii orînduiri, ne 
oferă exemplul strălucit al spi
ritului său realist, profund ști
ințific, al cutezanței revoluțio
nare în abordarea și rezolvarea 
creatoare a complexelor proble
me ale construcției socialiste, al 
dragostei sale nemărginite pen
tru patria socialistă, al consec
venței și umanismului inegalabil 
în lupta pentru triumful idealu
rilor de libertate, dreptate so
cială și națională, de pace și în
țelegere în întreaga lume.

La temelia acestei practici, se 
menționează in comunicare, stă 
concepția științifică, dialectică a 
conducerii partidului nostru, po
trivit căreia întărirea rolului 
conducător al partidului presu
pune nu numai ca el să învețe 
masele să se situeze pe poziția 
de sfătuitor și îndrumător al 
acestora, ci ca el însuși, trup din 
trupul poporului, legat organic 
de munca, viata și năzuințele 
sale cele mai scumpe, bizuin- 
du-se pe experiența crescîndă, 
pe inepuizabilul tezaur de gin- 
dire, de inteligență ale milioane
lor de oameni ai muncii, să 
desprindă învățăminte, con
cluzii din acest nesecat izvor do 
înțelepciune și inițiativă popu
lară.

Evocînd momente din eveni
mentele de acum 35 de ani, ge- 
neral-locotenent în rezervă 
Anton Constantin, șl general- 
locotenent în rezervă Emilian 
Ionescu au subliniat in comu
nicarea lor „Amintiri din zilele 
fierbinți ale lui August 1944", 
rolul determinant al Partidului 
Comunist Român în pregătirea, 
desfășurarea și victoria revo
luției de eliberare națională. 

în acele zile fierbinți din August 
1944 — se arată in comunicare — 
toată țara și-a făcut datoria. A 
existat o unitate de luptă a în
tregului popor care ne-a asigu
rat biruința. A existat un eroism 
Înălțător și s-au dat jertfe nu
meroase. Din ele și din munca 
vrednicului nostru popor, condus 
de P.C.R., avem țara liberă și 
înfloritoare de astăzi, ale cărei 
remarcabile succese din ultimii 
15 ani sint indisolubil legate de 
numele și activitatea celui mai 
iubit și stimat fiu al națiunii 
noastre, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu.

în comunicarea ..Recunoașteri 
Internaționale ale importanței 
insurecției poporului român și 
participării sale la infringerea 
Germaniei naziste", prezentată 
de dr. Nicolae Copolu, secretar 
științific al Institutului de studii 
istorice și social-politice, si col. 
Constantin Nicolae, director ad
junct al Centrului de studii si 
cercetări de istorie și teorie mi
litară, se subliniază rolul de în
semnătate deosebită in desfășu
rarea celui de-al doilea război 
mondial, pe plan militar, politic, 
economic și psihologic — pe care 
l-a jucat actul românesc de Ia 23 
August 1944. Acest act. arată 
autorii, a dus la concluzia justă 
pe plan internațional că Româ
nia. prin acțiunea sa declanșată 
la 23 August și apoi prin conti
nuarea războiului dus alături de 
Națiunile Unite, a contribuit sub
stantial la scurtarea războiului 
în Europa, ceea ce a însemnat, 
în primul rînd, salvarea a mii și 
mii de vieți omenești și a nu
meroase valori materiale și cul
turale.

Comunicarea „Români în re
zistenta antifascistă din alte țări" 
de dr. Gheorghe Zaharia, di
rector adjunct științific la Insti
tutul de studii istorice și 
social-politice, membru cores
pondent al Academiei de ști
ințe sociale și politice 
dr. Gheorghe Unc, șef de sector 
la Institutul de studii istorice și 
social-politice. evidențiază că în 
anii marii conflagrații mondiale 
1939—1945, concomitent cu des
fășurarea rezistentei din țară, 
numeroși antifasciști români au 
luptat împotriva fascismului ger
man. înrolați în detașamente de 
partizani din Uniunea Sovietică, 
Cehoslovacia, Iugoslavia, Franța, 
Belgia, țări ale căror popoare 
erau angajate în bătălia împo
triva ocupanților naziști, cit și în 
armata chineză, alături de lupta 
poporului chinez împotriva mili- 
făriștilor japonezi. Prezența 
patriotilor români pe barica
dele luptei antifasciste de peste 
hotare, participarea lor la miș
carea de rezistentă din alte țări 
constituie parte integrantă a 
luptei poporului român pentru 
infringerea fascismului.

în viziunea Partidului Comu
nist Român, se spune in comuni
carea „Concepția Partidului Co
munist Român, a secretarului 
șău general, privind transfor
marea cantității intr-o nouă ca
litate in procesul edificării so
cietății socialiste multilateral 
dezvoltate", de prof. dr. Ion V. 
Totu și prof. dr. Constantin 
Vlad. arată că edificarea so
cietății socialiste multilateral 
dezvoltate nu se rezumă la 
simpla desăvârșire a proceselor 
care au dus la făurirea econo
miei socialiste unitare, d pre
supune înfăptuirea unor profun
de modificări calitative in toate 
domeniile vieții sociale. Astfel, 
misiunea istorică a acestei etape, 
care constă in consacrarea so
cialismului ca treaptă superi
oară In ierarhia orinduirilor so
ciale. nu înseamnă numai nece
sitatea dezvoltării economice 
pentru micșorarea decalajelor 
economice față de țările avan
sate. ci impune înfăptuirea unor 
procese calitative in modul de 
producție și viață care, prin 
conținutul și unitatea lor. carac
terizează socialismul ca primă 
fază a societății comuniste.

In comunicarea „Dezvoltare* 
In unitate și frăție a oamenilor 
muncii români și cei «părtinind 
naționalităților conlocuitoare in 
epoca construcției socialiste, 
prof. univ. dr. Iosif Kovacs, vice
președinte al Consiliului ce 
Stat, prorector al Universității 
„Babeș-Bolyai" din Cluj-N'a- 
poca, a arătat că una din ma
rile Înfăptuiri ale orânduirii 
noastre, sub conducerea Parti
dului Comunist Român, este 
realizarea egalității depline in 
drepturi și adincirea unității 
frățești dintre poporul român și 
naționalitățile conlocuitoare.

Subliniind că aceste raporturi 
frățești au temelii adinei in 
istoria țării, vorbitorul a evi
dențiat luptele duse de-a lungul 
secolelor de masele populare, 
fără deosebire de naționalitate 
pentru realizarea idealurilor na
ționale și sociale comune, re- 
levind in mod deosebit eta
pele principale ale luptei des
fășurate după victoria revolu
ției de eliberare națională 
și socială, antifascistă și an
tiimperialistă din august 1944, 
care au dus la rezolvarea 
definitivă, marxist-leninistă. a 
problemei naționale în România. 
Marile investiții dirijate. în de
cursul celor 35 de ani spre zo
nele rămase în urmă din punct 
de vedere economic, între care 
se aflau și județe locuite de na
ționalități conlocuitoare, proce
sul de dezvoltare social-cultu- 
rală a naționalităților conlocui
toare, asigurarea desfășurării 
învățămîntului și a vieții cul
turale în limba maternă, exerci
tarea efectivă a libertăților de
mocratice în România, largile 
posibilități de participare a na
ționalităților conlocuitoare la 
conducerea statului confirmă pe 

deplin această măreață reali
zare a politicii partidului.

Arătînd că Partidul Comunist 
Român a înțeles incă de la 
crearea sa importanța dezvoltării 
spirituale a societății, George 
Macovescu, membru al C.C. 
al P.C.R., președintele Uni
unii Scriitorilor, a relevat în co
municarea „Socialismul și pro
gresul spiritual al societății", că, 
ir. perioada relativ scurtă de la 
înfăptuirea actului eliberării, 
problema dezvoltării spirituale a 
societății noastre a căpătat noi 
și multiple dimensiuni, o dia
lectică proprie. în cîteva dece
nii. s-au format in țara noastră 
nu numai cadre calificate pen
tru a întreprinde acțiunile nece
sare dezvoltării materiale a so
cietății socialiste, ci și un om cu 
o bogată viață spirituală, care 
are necesități spirituale si care 
solicită intens societatea să-i 
satisfacă aceste necesități.

Ilie Bologa, președintele Con
siliului oamenilor muncii de 
la întreprinderea de utilaj 
chimic „Grivița Roșie", membru 
al Biroului Consiliului National 
al Oamenilor Muncii, a arătat 
in comunicarea „Democrația so
cialistă $1 autoconducerea mun
citorească in concepția și acti
vitatea practică a Partidului 
Comunist Român ; democrație 
și responsabilitate socialistă", 
că experiența istorică a țării 
noastre demonstrează că socia
lismul și democrația sint indi
solubil legate intre ele. clasa 
muncitoare avînd misiunea isto
rică de a înfăptui nu numai o 
nouă orindulre socială, ci și un 
tip superior de democrație, care 
să materializeze exercitarea pu
terii oamenilor muncii de către 
poporul însuși. Cursul mereu 
ascendent și înnoitor, dinamis
mul excepțional al întregii dez
voltări economico-sociale. a a- 
rătat vorbitorul, poartă ampren
ta dîrzeniei revoluționare, prin
cipialității comuniste, exigenței 
critice și spiritului de dreptate, 
cu care tovarășul Nicolae 
Ceaușescu organizează și con
duce întreaga activitate a parti
dului și poporului nostru.

Comunicarea „Creșterea bună
stării Întregului popor — telul 
superior al politicii partidului", 
prezentată de Verona Burtea, 
secretară a Comitetului de 
partid de la întreprinderea 
de confecții și tricotaje — 
București, a insistat asupra fap
tului că, în concepția parti
dului nostru, a secretarului 
său general, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. creșterea bunăstării 
omului este o rezultantă directă 
a tuturor acțiunilor și progra
melor de dezvoltare economico- 
socială, culturală, educativă si 
politică. In acest context, vorbi
toarea a arătat că in ultimii 35 
de ani, forțele de producție au 
cunoscut o impetuoasă dezvol
tare și modernizare prin repar
tiția lor judicioasă, echilibrară. 
România făurindu-si o economie 
modernă, dinamică. eficien'.ă. 
un potential industrial si agri
col productiv. care constituie 
baza ridicării neîntrerupte a 
nivelului de trai al oamenilor 
muncii.

Prezentind comunicarea ..Con
cepția Partidului (om uni st Ro
mân, a secretarului său general, 
cu privire la solidaritatea inter
națională și unitatea mișcării 
comuniste si muncitorești in 
epoca actuală", tovarășul Virgil 
Cazaca, membru al Comitere, ci 
Politic Executiv, secretar al 
C.C. *1 P.C.R.. a aublinlat că 
rolul botâritor in elaborarea 
liniei politice și strategice a 
partidului. in Înfăptuirea es in 
viață, revine tovarășului 
Nicolae Ceaușescu. secretarul 
general al pa—irtutni pre
ședintele Republic- Socialis
to Românca, care, in perioada 
de aproape un deceniu ș. ju
mătate de tind se află ia frun
tea partidului si statului a im
primat un profund aptr.i crea
tor ș: un puternic dinamism 
Întregului proces de edificare 
a soâetâtii socialiste, contri
buind. totodată, in mod decisiv 
la făurirea și promovarea unei 
politici externe deosebit de 
a:-. • MMUi ■*-
țăratîflor de libertate. in- - 
dependență, pace și progres ale 
popoarelor hunii. Contactele 
frecvente ale tovarășului Nicolae 
Ceaageacn «u ronttor Morii de 
partide, de state, de guverne și 
parlamente, cu reprezentanții 
forțelor revoluționare. pro
gresiste si democratice. ai 
opiniei publice — calitățile 
remarcabile de teoretician și 
om politic ale secretarului ge
neral al partidului, 'calități care 
l-au consacrat ca o personalita
te proeminentă a mișcării co
muniste și * vieții politice in
ternaționale contemporane au 
permis o cunoaștere temei
nică. din surse nemijlocite, a 
evenimentelor ce au toc in lu
mea contemporană, cunoaștere 
care, valorificată printr-o mare 
putere de analiză și generali
zare științifică, de sesizare a 
noului, de ințelegere profundă 
a contradicțiilor reale și a ro
lului lor in procesul dialectic 
al dezvoltării a condus la 
elaborarea unor concepte și 
teze de o inestimabila valoare, 
teoretică și practică, Ia studie
rea și interpretarea fenomene
lor și tendințelor din lumea 
contemporană, din mișcarea 
comunistă și muncitorească in
ternațională. oferind partidu
lui nostru una din cele mai 
cuprinzătoare viziuni asupra 
procesului istoric de organi
zare a raporturilor sociale și 
naționale.

Subliniind că o trăsătură 
esențială a dezvoltării contem
porane o constituie intensifi

carea luptei forțelor revoluțio
nare. progresiste și democrati
ce, creșterea inriuririi și rolului 
clasei muncitoare și al organi
zațiilor sale politice, al țărăni
mii, intelectualității și celorlal
te categorii sociale, vorbitorul 
a spus : Pornind de la rolul 
partidelor comuniste, care , se 
afirmă tot mai puternic ca pro
motoare ale intereselor vitale 
ale maselor. P.CR. militează 
ferm pentru realizarea unității 
de tip nou și dezvoltarea soli
darității și colaborării dintre 
partidele comuniste și muncito
rești, pe baza deplinei egalități 
in drepturi și respectului re
ciproc, a dreptului fiecărui 
partid de a-și stabili de sine 
stătător, fără nici un amestec 
din afară linia politică, strate
gia și tactica revoluționară, po
trivit situației concrete în care 
acționează.

în comunicarea ..România in 
sistemul relațiilor Internationale 
actuale. Concepția României, a 
președintelui său, privind solu
tionarea marilor probleme cu 
care se confruntă omenirea", 
tovarășul Ștefan Andrei, mem
bru supleant al Comitetului 
Politic Executiv a! C.C. al 
P.C.R., ministrul afacerilor ex
terne. a arătat că în efortul isto
ric de construire a societății so
cialiste multilateral dezvoltate. 
România a acționat și acțio
nează fără preget, fără conte
nire, pentru asigurarea unui 
climat international de liniște, 
de pace, de securitate și coope
rare, condiții primordiale ale 
dezvoltării și creației.

Relevind că politica externă 
a României socialiste are o 
largă forță de inriurire și ca 
prestigiul țării noastre in lume 
cunoaște o creștere fără prece
dent, vorbitorul a spus : r'e 
bună dreptate, spre mindria în
tregului nostru popor, tovarășul

Sesiunea stiintifie-â consacrată mărețului evenimest a pus ta 
evidență rolul hosăriter al Partidului Comunist Român in 
coalizarea si mobilizarea tortelor înaintate ale poporului îm
potriva fascismului și a răxbaMai. peatr* răsturnarea dicta
turii miiitaro-fasaste și eliberarea aațitaali și socială In tre
cerea României pe ralea tr *■'formărilor democratice și apoi 
la construirea aeetafismalai. inarmailtlea pe plan național și 
Internațional a actului istoric dia aagust 1944, contribuția re
marcabilă adusă de țar* noastră ta zdrobirea Germaniei naziste.

Ca militant ce remarcabile rwriri al partidului comunist și 
organizației sale de tineret, deveta* eu toata fermitatea și cu
tezanța revoluționară, v-att aflat și «tusei, malt stimate tovarășe 
Nicolae Ceansesc*. in primele noduri ale luptelor de clasă, ale 
rezistentei antifasciste, ale pregătirii și desfășurării cu succes a 
revoluției de eliberare nation aii, aaiif «setata și anti imperialistă, 
aduci nd o contribuție esențială, in toate marile prefaceri struc
turale —— politice, eeaestnice. sociale si culturale — rara s-au 
înfăptuit in asii revelației și construcției socialiste.

Grandiosul proces de fânnre a vieții noi. socialiste, condus 
neabătut, perseverent, ctat-ririler de partid, a cărei etapă cea 
mai fertilă te situează ia anii de după Con eresul al IX-lea al 
partidului. poartă amprenta pnleiulsel dumneavoastră persona 
IHăli de străhseit eeedaeâtor revoluționar, înflăcărat patriot și 
militant internationalist, neobosit luptător atit pentru înflorirea 
României socialiste și înaintarea ei, treaptă eu treaptă, pe drumul 
luminos al errilizatiei socialiste ți comuniste, cit și pentru 
apărarea drepturilor ianpreseriptibile ale fiecărui popor la in
dependenta și «nrverazutate națională, la prosperitate și fericire.

In aceste momente jubiliare, ei nd intregul partid ți popor 
dezbat eu rum pi tentă si inalt spirit de răspundere proiectele 
documentelor Cangresului al XII-lea ale partidului, porticipanții 
la sesinnea eonsacraiă sărbătoririi victoriei revoluției de elibe
rare națională, antifascistă «i antiimperialistă. ne angajăm in 
mod sotema să facem iotul pentru a contribui eu toate puterile 
noastre. împreuna cu ceilalți oameni ai muncii, la înfăptuirea 
mărețelor obiective pe care partidul le pune in fața poporului 
pentru făurirea societății socialiste multilateral dezvoltate și 
înaintare a României spre comunism.

Alte manifestări omagiale
Luni âtipâ-amiazâ. la Minis

terul Afacerilor Externe a avut 
loc un simpozion dedicat celei 
de-a 3»-a aniversări a victoriei 
revoluției de eliberare na
țională si socială, antifascis
tă și ar.'.imperialistă. Au fost 
prezentate comunicări care 
au reliefat contribuția României 
la războiul antihitlerist, la vic
toria împotriva Germaniei na- 
zisțe. precum ți participarea 
substanțială a țârii noastre la 
eforturile pentru dezvoltarea 
cooperării si instaurarea unei 
noi ordini economice internațio
nale. înfăptuirea dezarmării ge
nerale și totale, edificarea secu- 
riiății europene, lichidarea colo- 
niaHsmuiui și neocolonialismu- 
hn. rezolvarea conflictelor si 
stărilor de încordare prin mij
loace pașnice, pe calea tratative
lor. întărirea păcii și securității 
in Întreaga lume.

în încheierea lucrărilor, intr-c 
atmosferă insuflețitoare. de pu
ternic entuziasm, participant ii 
*u adresat tovarășului NICOLAE 
CEAUȘESCU. o telegramă in 
care se spune : „Comuniștii din 
Ministerul Afacerilor Externe 
isi exprimă din adincul Inimii 
deosebita satisfacție si profunda 
rr . idrie patriotică fată de re
alizările grandioase obținute de 
poporul român, de țara noastră, 
sub conducerea partidului, a 
dumneavoastră, mult iubite și 
stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu. pe plan intern și in
ternațional. pentru făurirea unei 
societăți noi pe pămintul Româ
niei. pentru socialism, colabora
re și pace in lumea întreagă. 
Aducind un vibrant omagiu per
sonalității și activității dumnea
voastră clocotitoare, de înalt 
prestigiu in viata internațională, 
simpozionul a relevat contribuția 
dumneavoastră hotârîtoare la 
fundamentarea, elaborarea și 
traducerea in viață a întregii 
politici a partidului și statului, 
a politicii externe, animate de 
cele mai nobile idealuri de pace 
și progres ale tuturor popoare
lor. ale întregii omeniri.

însuflețiți de luminosul dum
neavoastră exemplu de dăruire 
și devotament revoluționar, pen
tru cauza partidului, pentru pro
pășirea și independența patriei,' 
de minunatele perspective pe 
care le deschid României hotă- 
ririle Congresului al XII-lea al 
partidului, comuniștii. întregul 
personal muncitor al Ministeru
lui Afacerilor Externe, vă încre
dințează că vor acționa cu fer
mitate pentru realizarea exem
plară a sarcinilor care le revin, 
pentru transpunerea în viată a 
politicii externe de înaltă princi
pialitate si autentic umanism a 
partidului și statului, sub con
ducerea și îndrumarea dumnea
voastră Înțeleaptă și clarvăză
toare".

★
La Casa de cultură a Minis

terului de Interne din Capitală 
a avut loc. luni după amiază, o 
adunare festivă dedicată zilei 

Nicolae Ceaușescu. «ecretar ge
neral al partidului, este consi
derat ca una dintre cele mai 
proeminente personalități între 
marii conducători politici ai 
epocii contemporane. România 
a militat și militează in mod 
ferm pentru respectul riguros 
în raporturile dintre state al 
principiilor independentei și 
suveranității naționale, egalită
ții in drepturi și neamestecului 
în treburile interne, avantaju
lui reciproc, nerecurgerii la 
forță și la amenințarea cu 
forța. condiție sine-qua-non 
pentru instaurarea unei păci 
trainice, pentru construcția unei 
securități autentice și a unei 
colaborări rodnice între toate 
națiunile. Unul din obiectivele 
acțiunii pe care România o în
treprinde pe arena internațio
nală. in condițiile ascuțirii con
tradicțiilor internaționale, ale 
intensificării luptei pentru zone 
de mfiuență. ale accentuării 
unor manifestări ale politicii 
de forță în diferite regiuni ale 
lumii, l-a constituit activitatea 
eneținută îndreptată spre întă
rirea solidarității și realizarea 
unității de acțiune a tuturor 
forțelor revoluționare. demo
cratic* și progresiste. mobili
zarea popoarelor la lupta pen
tru dezvoltarea cursului spre 
destindere, pace și colaborare 
între națiuni, pentru socialism 
și democrat:* in lume. Con
vingerea tn capacitatea de 
acriune a tuturor acestor forțe 
u--:« .napirâ încrederea in vi
itor. ce răzbate din întreaga ac
tiv.tute L-.terratic-.aiă a Româ
niei. încrederea în posibilitatea 
reală a auririi unei lumi mai 
bune și mai drepte.

îh încheierea lucrărilor, par- 
ticipazț:; Ia sesiune au adresat 
o telegramă tovarășului 
NICOLAE CEAUȘESCU, în care 
se spune: 

de 23 August, la care au partici
pat membri ai consiliului de 
conducere al ministerului, cadre 
din unitățile garnizoanei Bucu
rești.

♦
Jubileul Eliberării patriei pri

lejuiește. și in armată, desfășu
rarea unor manifestări cu uh 
pregnant mesaj patriotic, politi- 
co-educativ. în unitățile, in in
stituțiile de invâțămint si de 
cultură aparținind Ministerului 
Apărării Naționale s-a expus 
conferința intitulată „A XXXV-a 
aniversare a revoluției de eli
berare națională și socială, 
antifascistă și antiimperialis
tă din România", și s-au 
organizat vizionarea fotoex- 
poziției „Armata română in 
războiul antihitlerist", întilniri 
cu veterani, foști comandanți de 
unități și mari unități care s-au 
distins în luptele eroice purtate, 
în urmă cu 35 de ani, împotriva 
cotropitorilor fasciști.

★
„Omagiu eliberării" — sub 

acest generic la Muzeul de is
torie din Ploiești a avut loc ver
nisajul unei expoziții de pictură, 
sculptură și grafică, dedicată ac
tului istoric de la 23 August. Lu
crările, inspirate din realitățile 
contemporane ale acestor me
leaguri, aparțin artiștilor profe
sioniști și amatori prahoveni.

★
La Casa de cultură a sindica

telor din Suceava s-a deschis o 
expoziție de fotografii, docu
mente și grafice sub genericul 
„35 de ani de victorii și împli
niri". ilustrînd succesele remar
cabile dobindite de oamenii 
muncii din nordul Moldovei în 
anii construcției socialiste.

★
Sărbătorirea zilei de 23 Au

gust este marcată în județul 
Tulcea de numeroase manifes
tări politico-educative și cul- 
tural-artistice. Astfel, la Monu
mentul independenței a avut 
loc un spectacol de sunet și 
lumină închinat celor ce s-au 
jertfit pentru eliberarea patriei 
de sub jugul fascist, a fost de 
asemenea, deschisă expoziția de 
artă plastică a membrilor filia
lei U.A.P. Tulcea, ce reunește 
lucrări inspirate din viața și 
munca oamenilor de pe aceste 
meleaguri ce au cunoscut trans
formări înnoitoare.

★
La galeria de artă a fondului 

plastic din Satu Mare a avut 
loc, luni, vernisajul expoziției 
omagiale de artă plastică, or
ganizată cu prilejul celei de-a 
35-a a niversări a victoriei re
voluției de eliberare națională 
și socială, antifascistă și anti
imperialistă, de artiștii plastici 
profesioniști din județul Satu 
Mare. Lucrările sint inspirate 
din lupta poporului român pen
tru libertate și dreptate so
cială, pentru independență na
țională, din realizările obținute 
de oamenii muncii sătmăreni în 
anii construcției socialiste.

La invitația tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, secretar general al 
Partidului Comunist Român, 
luni după-amiază, a sosit în Ca
pitală tovarășul Santiago Carri
llo, secretar general al Partidu
lui Comunist din Spania.

Pe aeroportul Otopeni, tova
rășul Santiago Carrillo a fost

Vizita delegației Partidului „Uniunea 
Centrului Democratic^ din Grecia

Delegați* partidului „Uniunea 
Centrului Democratic" din Gre
cia, condusă de lannis Zigdhis, 
președintele Uniunii, care la in
vitați* Consiliului National al 
Frontului Unității Socialiste, 
face o vizită in tara noastră, s-a 
Intllnit luni cu Mihai Dalea, 
membru supleant al Comitetului 
Politic Executiv al C.C. al 
P.C.R., vicepreședinte al Consi
liului Național al F.U.S.

Cu acest prilej, au fost evi
dențiate relațiile bune existente 
între România și Grecia, între 
popoarele celor douâ țări, și s-a 
realizat un schimb reciproc de

Festivitatea avansării In grad a absolvenților 
Școlii militare de ofițeri activi 

a Ministerului de Interne
L« $coa’.a militară de ofițeri 

activi a Ministerului de Inter
ne, a avut loc, luni dimineața, 
feativitatea acordării gradului 
de locotenent absolvenților pro
moției 1979. La solemnitate au 
participat membri ai Consiliului 
da conducere al Ministerului de 
Interne, reprezentanți ai orga
nelor locale de partid ți de stat, 
generali și ofițeri, reprezentanți 
ai gărzilor patriotice și ai for
mațiunilor de pregătire a tine
retului pentru apărarea patriei, 
pionieri.

Solemnitatea, prin adine» vi
brație patriotică, s-a constituit 
într-o amplă manifestare a dra
gostei și devotamentului fier
binte față de popor și partid, 
față de cel mai iubit fiu al 
națiunii noastre. tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. participanții 
exprimindu-și și cu acest prilej 
hotărirea nestrămutată de a în
deplini cu cinste misiunile și 
sarcinile încredințate lucrători
lor Ministerului de Interne.

într-o atmosferă de puternic 
entuziasm, a fost adootată o 
telegramă adresată C.C. al 
P.C.R., tovarășului NICOLAE 
CEAUȘESCU. in care se spune : 
„Cu prilejul acestui moment 

'ostășesc unic îtl viata noastră, 
vâ exprimăm, tovarășe secretar 
general, Întreaga noastră recu
noștință pentru minunatele 
condiții de muncă și de viață 
ce ne-au fost create în școală, 
spre a ne însuși temeinic pro

AGEND
Cu prilejul celei de-a 40-a ani

versări a victoriei de la Halhin 
Gol, ambasadorul Republicii 
Populare Mongole Ia București, 
Țagaanlamîn Dughersuren, a 
oferit, luni un cocteil.

Au participat Constantin Oan- 
cea, adjunct al ministrului afa
cerilor externe, reprezentanți ai 
conducerii unor instituții centra
le, activiști de partid și de stat, 
ofițeri superiori.

Au luat parte, de asemenea, 
șefii unor misiuni diplomatice 
acreditați in țara noastră, alți 
membri ai corpului diplomatic.

La Inspectoratul general al 
miliției a avut loc luni o con
sfătuire de lucru cu factori de 
răspundere din ministere, ai 
unor instituții centrale și unități 
deținătoare de parcuri auto, in 
cadrul căreia s-au dezbătut pro
bleme privind folosirea raționa
lă a parcului auto și reducerea 
consumului de carburanți, sigu
ranța și fluența traficului rutier, 
prevenirea și combaterea acci
dentelor de circulație.

S-a stabilit ca pentru parcări 
la domiciliu și efectuarea de 
curse nelegale să se retragă — 
în conformitate cu prevederile 
legale — permisele de conduce
re ale celor vinovați și certifica
tele de înmatriculare a autove
hiculelor. să se intensifice con
trolul radar în vederea respec
tării vitezei economicoase de 
circulație, să se îmbunătățească 
sistemul de examinare a candi- 
daților la obținerea permisului 
de conducere auto.

A apârut: 
„ERA SOCIALISTĂ-

Nr. 16 — august 1979
DIN SUMAR :

GLORIOSUL JUBILEU AL 
ELIBERĂRII. LUMINOASE
LE PERSPECTIVE ALE CI
VILIZAȚIEI SOCIALISTE 
PREFIGURATE DE DOCU
MENTELE CONGRESULUI 
AL XII-LEA AL PARTIDU
LUI — Victoria revoluției și 
construcției socialiste în 
România ; Aron Petric — 
Partidul Comunist Român, 
conducătorul luptei revoluțio
nare, de eliberare națională 
și socială; Constantin Oltea
na — Contribuția militară a 
României la infringerea Ger
maniei naziste; Pamfi! Nichi- 
(elea — Unitatea social-poli- 
tică și ideologică a poporului; 
Ștefan Mocuța — Dinamica 
dezvoltării economico-sociale 
a României, expresie a poli
ticii științifice a partidului ; 
Ștefan Andrei — România 
socialistă — participantă ac
tivă la soluționarea marilor 
probleme ale lumii contem

întîmpinat de tovarășii Virgil 
Cazacu, membru al Comitetului 
Politic Executiv, secretar al C.C. 
al P.C.R., Ghizela Vass. adjunct 
de șef de secție la C.C. al 
P.C.R., de activiști de partid.

A fost prezent Jose Carlos 
Gonzales-Campo Dal-Re, amba
sadorul Spaniei la București.

Informații cu privire la preocu
pările actuale ale Frontului Uni
tății Socialiste și Uniunii Cen
trului Democratic; s-a reafirmat 
dorința comună de a se acțio
na în continuare pentru realiza
rea idealurilor de pace, colabo
rare șl prietenie In Balcani, în
tre toate țările și popoarele lu
mii.

în aceeași zi. delegația greacă 
a avut convorbiri la conducerile 
Consiliului Național al Femeilor 
și Comitetului pentru Proble
mele Consiliilor Populare, a vi
zitat Capitala. întreprinderea 
,.23 August" Si Tirgul de mostre 
de bunuri de consum.

fesiunea de ofițer, pentru în
crederea ce ni se acordă de a 
deveni cadre in Ministerul de 
Interne.

în Întreaga noastră muncă și 
viată ne va fi pildă călăuzitoa
re minunatul dumneavoastră 
exemplu de patriot înflăcărat, 
revoluționar consecvent șl dîrz 
militant comunist. Ne angajăm 
solemn, tovarășe comandant 
suprem, să fim luptătqri, să 
respectăm cu sfințenie legile 
țârii, jurâmintul militar, să fim 
cinstiți și drepți, să manifes
tăm solicitudine față de dreptu
rile și interesele oamenilor mun
cii și, totodată, o atitudine 
necruțătoare față de cei care ar 
încerca să lovească în interesele 
sacre ale patriei și poporului 
român.

în acest moment solemn, 
încredințăm conducerea parti
dului, pe dumneavoastră perso
nal, tovarășe secretar general, 
că toți absolvenții din promoția 
1979 ne vom dărui, fără rezer
ve, întreaga capacitate de mun
că și energie creatoare înfăp
tuirii in mod exemplar a sarci
nilor ce ne revin din Progra
mul partidului, din documente
le de partid și de stat, din or
dinele și indicațiile dumneavoas
tră, slujind cu credință, devo
tament și abnegație interesele 
poporului român, apărînd. la 
nevoie chiar cu prețul vieții, 
libertatea, independenta și su
veranitatea României socialiste.

„Ultima frontieră a morții", 
astfel se intitulează lung-metra- 
jul artistic românesc, realizare a 
Casei de filme numărul 4, inspi
rat din tragicele realități româ
nești ale celui de-al doilea 
război mondial, creație dedicată 
apropiatei aniversări a trei de
cenii și jumătate de la victoria 
revoluției de eliberare națională 
și socială, antifascistă și antiim
perialistă de la 23 August 1944. 
Filmul, prezentat în premieră, 
luni seara la cinematograful 
„Patria" din Capitală, reconsti
tuie evenimentele petrecute în 
satul Moisei.

Noul film românesc este rea
lizat după un scenariu semnat 
de Nicolae Jianu, in regia lui 
Virgil Calotescu, avînd distribu- 
iți in rolurile principale actorii 
Mariana Mihuț, Ion Dichiseanu, 
Emanoil Petruț.

în aceeași seară, a avut Ioc 
premiera filmului documentar 
„România — casa mea", aparți
nind aceluiași regizor,producție 
a studioului „Alexandru Sahia". 
Scurtmetrajul ilustrează grăitor 
prefacerile intervenite în viata 
țării în anii socialismului.

în ajunul măreței sărbători 
naționale a României, Direcția 
Generală a Poștelor și Teleco
municațiilor va pune în circula
ție a emisiune de mărci poștale 
intitulată „A XXXV-a aniversa
re a Eliberării României de sub 
dominația fascistă".

Emisiunea cuprinde două va
lori: 55 bani și 1 leu. Tiraj : 
250 000 serii complete.

porane ; Iosif Tripșa — Ști
ința și tehnologia — factori 
hotărâtori ai progresului; 
Dana Voinea — Perfecționa
rea relațiilor de producție in 
societatea noastră; Ion Picu
ram — Mutații cantitative și 
calitative în structura clasei 
noastre muncitoare; Alexan
dru Tinase — Vocația mili
tantă a culturii socialiste.

ENERGIA — PROBLEMA 
VITALA A OMENIRII — 
DEZBATERE — Economisi
rea și gospodărirea energiei 
în strategia dezvoltării eco
nomico-sociale; Ilie Șerbâ- 
nescu — Criza energetică și 
noua ordine economică inter
națională.

FESTIVALUL NAȚIONAL 
„CÎNTAREA ROMÂNIEI" — 
Andrei Vela — Dezvoltarea 
conștiinței socialiste, a unei 
active vieți spirituale.



„Un conducător care încălzește inimile 
tuturor oamenilor iubitori de libertate 

și pace din întreaga lume"
Cotidianul atenian ,,Kathimerini“ consacră un amplu 

articol personalității proeminente de larg ecou 
internațional a președintelui NICOLAE CEAUȘESCU

ț

Manifestări consacrate
Zilei de 23 August

La Viena s-au deschis hini

Lucrările Conferinței Națiunilor Unite pentru
ATENA 20 (Agerpres). — 

Prestigiosul cotidian „Kathime- 
rini“, care apare la Atena, pu
blică lin amplu articol consacrat 
personalității proeminente de 
larg ecou internațional a pre
ședintelui Nicolae Ceaușescu. 
„Conducătorii de stat de talie 
mondială — scrie ziarul — se 
situează deseori pe primul plan 
în viata internațională, iar sen
timentele cu care sint întâmpi
nați in diferitele pături ale opi
niei publice pot fi dintre cele 
mai variate. în cazul președin
telui Nicolae Ceaușescu, senti
mentul cu care este întâmpinat 
întotdeauna este bucuria, opti
mismul, sentimente ce amintesc 
că există conducători de stat 
care au permanent in centrul 
preocupărilor lor pacea lumii și 
lupta fermă, neînduplecată pen
tru ca omenirea să fie ferită de 
confruntările dintre state, pro
vocate de înarmări, pentru o 
destindere internațională efecti
vă, în cadrul căreia națiunile 
să se poată dedica în liniște ac
tivității constructive și să pros
pere". „Trecînd îh revistă po
ziția exprimată în decursul ani
lor de președintele României — 
recent, a. fost publicată în limba 
greacă, într-o frumoasă ediție, 
o asemenea culegere de către 
Editura „G. Pnevmatikos", cu o 
prefață scrisă de președintele 
Parlamentului elen, D. Papaspi- 
ru — poate fi urmărită evoluția 
unui conducător de stat socia
list consecvent, aflat intr-o lup
tă continuă îtapotriva înarmări
lor. Obiectivul său este făurirea 
unui sistem de securitate în 
Europa și în întreaga lume. Con
solidarea păcii — o afirmă, o 
subliniază și o repetă neobosit, 
tot. mai viguros, președintele

Nicolae Ceaușescu — trebuie să 
fie o cauză și opera tuturor sta
telor continentului european. 
Declarațiile și interviurile sale 
acordate mijloacelor de informa
re în masă produc o puternică 
impresie..."

Referindu-se la recenta vizită 
în Siria a șefului statului român, 
ziarul continuă : „La Damasc, 
președintele Nicolae Ceaușescu 
a subliniat că statele mici tre
buie să-și consolideze unitatea 
in lupta permanentă pentru • 
pace trainică și pentru indepen
denta lor, împotriva menținerii 
și intensificării cursei înarmări
lor, pe calea reducerii treptate 
pină Ia interzicerea lor totală. 
Aceasta pentru câ, așa cum 
arăta președintele Nicolae 
Ceaușescu, în Europa există fac
tori care fundamentează părerea 
că politica de forță continuă să 
constituie un mare pericol pen
tru pacea și independența po
poarelor, avind ca scop reîmpăr
țirea lumii. în această luptă se 
folosesc toate mijloacele, inclu
siv cele economice și politice. 
De aceea, țările independente 
trebuie să facă totul pentru buna 
pregătire a reuniunii din 1980 
de la Madrid cu privire la secu
ritatea europeană, pentru trans
punerea în viață a Actului fi
nal de la Helsinki.

Președintele Ceaușescu arăta, 
de asemenea, că dezarmarea in 
Europa trebuie să constituie un 
obiectiv al tuturor popoarelor 
pentru că în Europa si în S.U.A. 
sînt concentrate 80 la sută din 
armamente și deoarece de secu
ritatea și dezarmarea europeană 
depinde securitatea tuturor sta
telor lumii.

O atenție deosebită acordă 
președintele României eooperă-

rtl tn Balcani, regiune a cărei 
pondere pentru securitatea ea- ' 
ropeană trebuie să devină tot 
mai importantă. în aceiași rimp. . 
șeful statului roman a releva'. 1 
necesitatea întăririi coeziuni-, tă- I 
iilor din Orientul Mijțocu. ' 
avind ca obiectiv fundamental i 
asigurarea independentei lor și! 
instaurarea păcii in regiune.

în continuare. „Katirimermi* ; 
relevă dedarații ale presec:-te
lul Nicolae Ceaușescu privind 
inițiativele care se impun pen
tru soluționarea crizei si reali
zarea unei păd globala Jr. Orien
tul Mijlociu, poziția față de si
tuația din Africa, de mișcarea 
țărilor nealiniate si necesitatea 
unor măsuri concrete de dezar
mare. si conchide : ..Președintele 
Nicolae Ceaușescu este un mare 
mesager al independentei po
poarelor si al păcii ia Europa, 
timonier al unei țâri mici, dar 
atât de însemnate ia contextul 
european. Chemările sale consti
tuie un îndemn pentru totâ cei
lalți conducători de stat care 
trebuie să înscrie printre preo
cupările lor datoria primordială 
a asigurării independenței țări
lor lor și a păcii între popoare. 
Pe bună dreptate așteptăm o::m 
de speranțe viitoarele initiative 
ale președintelui Nicolae i 
Ceaușescu.

Considerăm, de asemenea. în- I 
temeiată mindria poporului ro- I 
mân care se pregătește pentru 
marea sărbătoare de la 23 Au
gust, avtad în fruntea sa un 
conducător de o radiație istorică 
atât tie mare. încit încălzește 
inimile tuturor oamenilor iubi
tori de libertate si pace din în
treaga lume".
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ORIENTUL MIJLOCIU
• Noi bombardamente israeliene asupra unor localități populate 
din sudul Libanului • Ambasadorul itinerant american și-a incheiat 

turneul in regiune

BEIRUT. — Mal multe sate 
din sectorul oriental și central 
al sudului Libanului au fost țin
ta violentelor tîruri ale artileriei 
israeliene și a milițiilor de 
dreapta secesioniste libaneze, în 
noaptea de duminică spre luni, 
relatează corespondenții de pre
să aflați în regiune, citați de a- 
gentia France Presse.

Satele Habouche, Kafar Ro
mane. Arnoun. Al Aichieh. Al 
Jormok, AI Mahfnoudleh, Kafar 
Tebnine, Kfour, ca și castelul 
Beaufort, din partea centrală a 
sudului Libanului, au fost su
puse tirurilor artileriei de 175 
mm, adaugă agenția.

Potrivit unui prim bilanț, 
două persoane civile au fost ră
nite și zeci de locuințe avariate.

Pe de altă parte, potrivit unui 
purtător de cuvint palestinian, 
tirurile de artilerie au atins re
giunile Hasbani, Hasbava și Ain 
Tine, situate la extremitatea es
tică, a. regiunii de frontieră, con- 
tinuind pină in zorii zilei de 
luni.

Agențiile internaționale de 
presă informează că aviația 
israeliană a , bombardat luni lo
calitățile libaneze Ras Al Ain 
Maalieh și Zahrieh. situate la 
sud de orașul Tyr, la aproxima
tiv. 20 de kilometri de frontiera 
israeliano-libanezâ. S-au înre

gistrat pagube materiale consi
derabile.

Un purtător de cuvint militar 
israelian a confirmat câ forțe 
aeriene israeliene au bombardat 
zone din sudul Libanului.

TEL AVTV — Ambasadorul 
itinerant al președintelui Carter 
în Orientul Apropiat. Robert 
Strauss, a părăsit luni Tel Avi- 
vul, plecînd spre Washington, la 
încheierea turneului pe care l-a 
efectuat în capitalele Israelului 
și Egiptului. înainte de pleca
re. el a declarat că va prezenta 
secretarului de stat al S.U-A. 
Cyrus Vance, un raport asupra 
rezultatelor convorbirilor avute 
cu oficialitățile din cele două 
țări. De asemenea, a precizat eL 
va supune recomandările sale 
în problemele abordate la Tel 
Aviv și Cairo președintelui 
Carter.

• ADUNAREA DE EXPERȚI 
a Iranului, a cărui componență 
a fost desemnată prin alegerile 
de la 3 august, s-a întrunit pen
tru prima oară duminică la Te
heran și va rămîne în sesiune 
timp de 31 de zile.

După cum s-a mai anunțat, a- 
cest organism este însărcinat să 
examineze proiectul noii Con
stituții a tării.

Știință și Tehnologie în folosul dezvoltării
MESAJUL PREȘEDINTELUI NICOLAE CEAUȘESCU

PRIMfT CU VII

0 cuvintare
a primului secretar 
al C.C. al P.M.U.P.
Lulnd cuvântul la Șantierele 

navale din Gdansk, unde a avut 
o întâlnire cu reprezentanți 
ai oamenilor muncii. Edward 
Gierek. prim secretar al C.C. al 
P.M.U.P., a relevat succesele 
constructorilor navali polonezi, 
subliniind că. datorită lor. Po
lonia ocupă astăzi, ir. acest do
meniu. un loc fruntaș in lume. 
Vorbitorul a subliniat aooi că 
lumea se află, in prezent, in
tr-un punct de cotitură. Apare 
cu tot mal multă pregnantă fap
tul că resursele ce energie, de 
materii prime și de alimente 
sînt limitate, ceea ce provoacă 
fenomene de criză. Recesiunea 
care a cuprins majoritatea lu
mii occidentale, a spus ei. acțio
nează, de asemenea, r.efavorabi 
de cițiva ani. și asupra econo
miei poloneze tot mei strips le
gată de economia mondială. 
Vorbitorul a spus in încheiere : 
Avem toate condițiile pentru a 
atinge țelurile noastre și pentru 
a dezvolta cu succes în conti
nuare tara noastră. Pentru a- 
ceasta, acordăm o atenție atât 
de mare eficienței activității e- 
conomice. ne îngrijim de perfec
ționarea sistematică a metodelor 
de conducere, planificare și or
ganizare a muncii.

u 
a 

to 
ce

ri picfin zoatoeascA eooten- 
pceină*. în fata urmi numeros 
pcpiăc. a -uat curtatul Ekcrre 
MVtn, președintele Comisiei 

ritm cultură a Parlamentului 
tâandez. președintele Consiliu- 
i municipal KemL Referin- 
c-se ia însemnătatea Zilei de 

23 August 1944 ta viața poporu
lui român, vorbitorul a expri
mat, ta numele Consiliului mu
nicipal și al locuitorilor orașu
lui. cese mai calde felicitări, po- 

roman pentru realizările 
obținute si urări de noi succe
se pe drumul progresului și 
mmâstării. La manifestare au 
participat guvernatorul regiunii 
Lapocia. Asko Oinas, ministrul 
muncii și secretarul general al 
Partidului Comunist Finlandez, 
Arvo Aalto, alte oficialități mu
nicipale și regionale, oameni de 
cultură si artă. A fost de față 
ambasadorul României în Fin
landa. Maria Stânescu.

Revista indiană de politică 
externă -International Reporter" 
a editat un număr special dedi
cat aniversării a 35 de ani de 
la eliberarea României de sub 
dominația fascistă. în condiții 
grafice excelente, sint publicate 
șapte articole, pe cuprinsul a 
2B de pagini. în primul articol, 
intitulat „Momente din viața 
președintelui Ceaușescu". este 
redată contribuția de seamă a 
președintelui Nicolae Ceaușescu 
ta dezvoltarea României socia
liste. Alte articole sint intitulate 
_Zma națională a poporului ro
mân*. „România construiește 
un viitor strălucit, prin forțele 
sale proprii". „Stadiul superior 
de dezvoltare multilaterală a 
României". Articolul „O viată 
exemplară in serviciul poporului 
—— ț—- prezintă viata si activi
tatea tovarășei Elena Ceausescu, 
contribuția sa deosebită la dez
voltarea științei românești.

Ziarul „Cotreo Braziliense*, 
care apare ta capitala Brazi
liei. a pubiicat un amplu arti
col, intitulat: „România cele
brează 35 de ani de to elibe
rare*4.

do ta Comehn
Lar Vjeta s-aa deschis hmila*

U-zte Stâzrtă și Tete-
stouocB *~ dezvoltării,
rer-iam E.terrarinna> dusfă- 
Fxaae ia acen pececiu ta ca- 

OuNX. pe=^u abordarea, 
hi reâerea SKZpcetarii ia ime-
poareicr, t prohteme »nr majore 
care f ină coctamțxiraaeî- 
taîra S-z: prezer.:: pesie 1006

ăe metr, ore ale OJLU^ organi- 
zatâ: mierzațiccaje guveraamen- 
taie r zeguveraaaseotaîe, pre- 
cmn si oamer. i de rtâtnta dia 
Z'^meroase țări ale lumii. Dia 
Româna parricipâ o delegație 
coadusă de lor. Uzsu. przn-vi- 
cepresedinte ai COnstâiumi Na
țional pentru Stâ.nțâ și Teh
nologie.

în cadrai reuniunii, care va 
dura 12 zile, vor fi dezbătute 
modalitățile practice prin care 
știința și tehnologia modernă 
pot contribui ta înlăturarea de
calajelor dintre țările in curs 
de dezvoltare și statele indus
trializate. O atenție deosebită va 
fi acordată problemelor legate 
de transferul de tehnologie că
tre țările in curs de dezvoltare, 
precum și rolului O.N.U. și al 
organismelor specializate in rea
lizarea unui transfer real și e- 
chitabil de tehnologie

După cum se știe, la baza 
convocării conferinței se află 
inițiativa președintelui Români
ei. tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
avind ca rezultat Înscrierea pe 
ordinea de zi a Adunării Ge
nerale a O.N.U., la cea de a 
25-a sesiune a sa, din 1970, a 
unui punct referitor la rolul ști
inței și tehnologiei moderne in

APLAUZE DE CĂTRE
iervoitarea națiunilor șl ne
cesitatea întăririi cooperării e- 
i nn—h e, tehnice ți științifice 
intre state. Ca urmare a 
vtulu: interes și a largului spri
jin peara inițiativa șefului 
statului român, in anii care au 
urmat a fost desfășurată o 
amplă activitate de pregătire a 
conferinței, in cadrul căreia un 
rol deosebit l-a avut recenta 
reuniune ministerială a țărilor 
membre ale Grupului celor 77, 
din capitala României, care a 
adoptat Declarația de ta Bucu
rești. document ce exprimă 
voința politică a acestor țări de 
a acționa unit și a conlucra 
rtrins pentru a asigura succe
sul lucrărilor marelui forum 
de la Viena in promovarea unor 
noi reiații internaționale în 
domeniul științei și tehnologiei.

Soluționarea problemelor acu
te ale lumii de azi — a subli
niat ta cuvintul inaugural se
cretarul general al O-N.U., Kurt 
Waldheim, — „impune ca ști
ința șl tehnologia ta folosul dez
voltării să se traducă ta apli
cații creatoare. Formularea unei 
strategii corespunzătoare în 
acest sens dobindește o impor
tanță deosebită pentru in
staurarea unei noi ordini eco
nomice internaționale". Refe
rindu-se ta sarcinile conferinței, 
el a evidențiat necesitatea apli
cării ta scopuri constructive a 
potențialului științific și teh
nic al omenirii și examinarea 
problemelor ce decurg din 
„enormul dezechilibru ce ca
racterizează activității» de cer
cetare și dezvoltare ta nivel in
ternațional". Trebuie început 
prin acordarea da ajutor țări
lor ta curs de desvoltare șl pu
nerea ta comun a informației 
științific» necesare ta vede-

PARTICIPANȚI
rea întăririi mijloacelor 
tehnologice, ți accelerării pro
gresului lor — a apreciat se
cretarul general al O.N.U. Pen
tru reușita acestor obiective, 
a continuat el, se impune exer
citarea voinței politice a state
lor, sporirea fondurilor alocate 
dezvoltării științei și tehnicii și 
asigurarea unor mecanism» 
eficace de acțiune.

După cuvintul de salut adresat 
participanților de șeful sta
tului austriac, dr. Rudolf Kirc- 
hschlaeger, ministrul pentru 
știință și cercetare al țării-gaz- 
dă. dr. Hertha Firnberg, a fost 
aleasă președinte al conferinței, 
în alocuțiunea pe care a 
rostit-o ea a apreciat că „obiec
tivul fundamental al conferinței 
este de a permite științei și teh
nologiei să-și aducă contribu
ția de neînlocuit la Instaurarea 
noii ordini economice interna
ționale". Refertadu-se ta pre
gătirea minuțioasă a conferin
ței, printr-un mare număr da 
reuniuni, șeminarii, colocvii și 
studii, vorbitoarea a relevat în 
mod deosebit apelul pe care re
centa reuniune ministerială de ta 
București a Grupului celor 77 l-a 
făcut la un dialog deschis și 
realist în cadrul conferinței.

în cadrul ședinței inaugural» 
S-a dat citire mesajului adresat 
conferinței de președintele Re
publicii Socialiste România, to
varășul Nicolae Ceaușescu, cari 
a fost salutat cu puternice a- 
plauze de partâcipanți, ca o ex
presie a înaltei stime și prețuiri 
de care se bucură pe plan In
ternațional personalitatea pre
ședintelui României, concepția 
sa privind rolul prioritar al 
științei și tehnologiei in edi*^ 
earea noii ordini economice 
ternaționale.

Convorbiri Nkomo-Mugabe privind 
planul de soluționare 

a problemei rhodesiene
La Dar es Salaam s-au în

cheiat convorbirile dintre Jos
hua Nkomo și Robert Mugabe, 
copreședinți ai Frontului Patrio
tic Zimbabwe care au discutat 
in legătura cu planul de solu
ționare a problemei rhodesiene 
prezentat de Marea Britanie la 
recenta conferință ta nivel înalt 
a țârilor membre ale Common- 
wealthului.

Referindu-se ta proiectul de 
organizare ta Londra a unei con
ferințe constituționale în pro
blema rhodesiană Joshua Nkomo 
a declarat într-o conferință de 
presă că el și Robert Mugabe 
vor merge în capitala britanică, 
dar a precizat că această reu
niune trebuie să fie considerată 
„o conferință a părților implica

te ta conflictul armat". Cei doi 
copreședinți au convenit — a 
spus Joshua Nkomo — că nu 
trebuie să se treacă ta o înce
tare a focului în Rhodesia pînă 
cind nu se realizează „un trans
fer complet al puterii" către 
poporul Zimbabwe. „Vom merge 
la Londra — a arătat el — pen
tru a discuta cauzele conflic
tului".

Pe de altă parte, el a arătat 
că Frontul Patriotic va accepta 
o forță de menținere a păcii a 
O.N.U. în Zimbabwe în perioada 
desfășurării „procesului de de
colonizare". De asemenea, el a 
spus că Frontul Patriotic se opu
ne ideii ca Marea Britanie să 
supravegheze alegerile ta Rho
desia.

•pe scurt*pe scurt»
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„CU TOT ELANUL ȘI SPIRITUL EI NOVATOR, 
TINARA GENERAȚIE TREBUIE SĂ FIE PROMOTO
RUL LUPTEI PENTRU VICTORIA IDEALURILOR 
UMANISTE DE PACE ȘI PRIETENIE ÎNTRE POPOARE, 
PENTRU EDIFICAREA UNEI LUMI MAI BUNE ȘI 
MAI DREPTE".

NICOLAE CEAUSESCU

N
umeroase șî diverse 
sint prilejurile cind 
partidul, secretarul său 
general, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, se 
adresează generației tinere a 

patriei. De fiecare dată cu 
aceeași încredere adîncă în ca
pacitatea oamenilor tineri de a 
participa plenar, cu întreaga 
energie și cu intregul entuziasm 
al virstei, la eforturile creatoare 
ale națiunii. De fiecare dată cu 
îndemnul mobilizator al revolu
ționarului autentic pentru ca ti
nerii . să-și pună intreaga pu
tere a brațului și a minții în 
slujba idealurilor nobile ale 
propășirii patriei, ale edificării 
unei lumi pașnice, drepte pen
tru toate popoarele, .pentru toți 
tinerii. Iar atunci cind aceștia, 
dintr-un nestăvilit imbold lăun
tric, scandează, așa cum i-am 
auzit de nenumărate ori, „Din 
adincul inimii, Ceaușescu — ti
nerii o fac spre a-și exprima 
atașamentul nețărmurit la poli
tica internă și externă a parti
dului și statului nostru, pentru a 
da glas dragostei și admirației 
față de cel mai ales fiu al aces
tui popor. Sintagma aceasta 
simbol, izbucnită din mii si mii 
de piepturi tinere, adevărat lait
motiv al întâlnirilor secretarului 
general al partidului cu tinerii 
țării, înglobează, totodată, în 
sensurile ei profunde, și o veri
tabilă subliniere a faptului că 
tovarășul Nicolae Ceaușescu este 
el însuși, prin tot ceea ce gîn- 
dește, prin tot ceea ce întreprin
de, un om de exemplară tine
rețe, o pildă vie de cutezanță 
revoluționară și dinamism.

Nu putem vorbi despre con
cepția partidului, a tovarășului

Nicolae Ceaușescu privind locul 
și rolul tineretului in lumea 
contemporană, pe plan național 
și internațional, fără * ne rapor
ta permanent Ia grija deosebită 
față de condiția omului tânăr, 
dublată de evaluarea realistă 
conform căreia tineretul consti
tuie azi o puternică forță purtă
toare a noului, a năzuinței do

unor reprezentanți ai tinerei ge
nerații care, in cadrul lucrărilor 
unor importante forumuri inter
naționale de tineret, luaseră cu
noștință, eu viu și profund inte
res de mesajele adresate aces
tor reuniuni de președintele 
Nicolae Ceaușescu. De fiecare 
dată, cuvintele de apreciere pe 
care le notam atonei se înso
țeau cu sublinierea interlocuto
rilor că președintele României, 
personalitate preeminentă a 
lumii contemporane, pe lingă 
apelurile mobilizatoare la acțiu
ne adresate generației tinere, 
oferă prin însăși politica pe care 
o promovează in fruntea țârii 
sale, un veritabil model opera
țional, căi si jaloane sigure in 
abordarea si soluționarea marilor 
dosare ale umanității ta inte
resul popoarelor, al tinerei ge- 
nerații. în problematica deaar-

Mobilizator îndemn la acțiune, înaltă incredere

in forțele tinerei generații (VIII)

pace și progres, de libertate ri 
justiție. în lumina acestei con
cepții, tineretul nu poate fi 
omis, ei, dimpotrivă, trebuie 
asociat eforturilor desfășurate la 
scara planetei pentru a se im
prima un curs nou, pozitiv eve
nimentelor. De aici, acel Îndemn 
permanent adresat de partid, de 
tovarășul Nicolae Ceaușescu ti
nerilor pentru ca aceștia să dea 
dovadă de cutezanță, să se im
plice responsabil în abordarea 
tuturor marilor probleme ce fră- 
mîntă omenirea și care sînt nu 
numai probleme ale prezentului, 
ci mai cu seamă ale viitorului.

Am avut, nu o dată ocazia să 
stau de vorbă cu studenți veniți 
din alte țări spre a învăța in 
România, cu oameni care urmă
resc șl cunosc politica internă $1 
externă românească. Am avut, 
de asemenea, prilejul în dese 
cazuri să consemnez opiniile

mării, de pildă. Este tmasret 
interesul creacind. firesc fără 
doar și poate, al tineretului de 
pretutindeni pentru eliminarea 
pericolului unui nou război pus
tiitor, pentru adoptarea netatir- 
xiată a unor măsuri ferme, 
concrete pe calea înfăptuirii 
dezarmării generale st ta primai 
rind, a dezarmării nucleare. Do
vadă a acestui interes profund o 
constituie, pe planul mișcării in
ternaționale de tineret, situarea 
problematicii dezarmării in frun
tea platformelor unui mare 
număr de organizații ale tinerei 
generații. Legat de aceasta, ne 
amintim, in repetate rinduri, 
partidul, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu s-au referit la con
tribuția specifică pe care tinăra 
generație, organizațiile sale de
mocratice și progresiste o pot 
aduce în cadrul marelui front al 
forțelor ce se pronunță și mili-

potriva politicii imperialiste, eo- 
lenialiste sa» ororei—islirte. de 
discriminare rasială sau apar
theid — probleme majore, deci, 
ale eootempeeaoeixâtii — eoa- 
eepția țârii noastre, a partidu
lui și natului privind tocai si 
rolul tinerei generații, subliniază 
atât necesitatea asocierii tinere
tului ta soluționarea justa a 
acestor dosare, cit si principiile, 
căile concrete de acțiune menite 
să contribuie ta conturarea unui 
viitor mai bun. mai fericit pen
tru toți fiii planetei Avem și in 
acest domeniu imaginea clară a 
relației dialectice dintre concep
ția teoretică și acțiunea practică 
a partidului si statului nostru, 
dintre ceea ce proclamăm și 
ceea ce înfăptuim.

Anul 35 al libertății noastre, 
pe care ne pregătim să-I cinstim 
la 23 August, găsește tineretul 
român angrenat eu toate ener-

giile sale in vasta operă consa
crată edificării societății socia
liste multilateral dezvoltate și 
înaintării României spre comu
nism, întâmpinării cu noi fapte 
de muncă a apropiatului Con
gres al Partidului Comunist Ro
mân. Este o activitate ce nu 
poate fi insă separată de preo
cuparea tinerei generații a țării, 
ca aplicind ta fapt politica parti
dului și statului, indicațiile si 
îndemnurile mobilizatoare ale 
tovarășului Nicolae Ceaușescu. 
să contribuie, pe plan interna
țional, la intensificarea con
lucrării Intre tinerii de pretu
tindeni ta acțiunea consacrată 
uniri’ eforturilor acestora in 
lupta pentru edificarea unei 
lumi noi, în core fiecare popor, 
toți tinerii să aibă condiții 
prielnice împlinirii Idealurilor 
lor legitime.

Acționind sub conducerea 
nemijlocită a partidului, a secre
tarului său general, tineretul 
român, U.T.C. și U.A.S.C.R. iși 
propun ca țel fundamental să 
contribuie Ia întărirea continuă a 
raporturilor de prietenie și co
laborare eu tineretul și organiza
țiile de tineret revoluționare, de
mocratice și progresiste din lu
mea întreagă, fără deosebire de 
orientare politică, ideologică sau 
religioasă, să participe activ la 
dialogul constructiv al tinerei 
generațiL la eforturile tuturor 
forțelor păcii și progresului me
nite a soluționa problemele ar
zătoare cu care se confruntă azi 
omenirea. Pentru tineretul român 
constituie o misiune de inaltă 
cinste si răspundere ca, transpu- 
nind ia viată conceptul politic 
românesc privind tineretul lumii 
contemporane, râspunzind grijii 
și încrederii acordate de partid, 
de tovarășul Nicolae Ceaușescu. 
să isi aducă întreaga contribuție 
la consolidarea unității de ac
țiune a tinerei generații ea parte 
componentă a marelui front de 
lupta pentru independență, pare, 
democrație si progres. Fartiei- 
pind activ, de pe pozițiile princi
piale ale pofitieii partidului si 
stătutei nostru ta ampla angajare 
responsabilă a tinerei generații 
desfășurată la seară planetară. 
Itiind parte sau orranizind ta 
tari importante reuniuni inter
naționale. tineretul român. 
V,T.C. și C..4.S.CJL răspund si 
in acest fel iaaltei încrederi eu 
care au fost investite de partid, 
răspund prezent, eu întregul en
tuziasm al virstei, chemărilor, 
îndemnurilor permanente la ac
țiune. la cutezanță revoluționară, 
la promovarea curajoasă a nou
lui în viața internațională.

AUREL PERVA

UN NOU ATENTAT 
IN ULSTER

Doi polițiști au fest răniți du
minică in Irlanda de Nord de 
explozia unei bombe, in timp ce 
se aflau in misiune pe un drum 
de țară din apropierea frontie
rei cu Republica Irlanda, in zona 
localității Newtonbutler. Aten
tatul a fost ulterior revendicai 
de aripa provizorie a organiza
ției Armata republicană irlan
deză (I.R.A.)

• PREȘEDINTELE REPU
BLICII CIPRU, Spyroș Kypria- 
nou, are intenția ca în următoa
rei» cîteva zile să procedeze la 
remanierea guvernului, a anun
țat, luni, ta Nicosia, purtătorul 
de cuvtat al președinției. Nu 
s-au făcut alte precizări privind 
data ta care va fi efectuată șl 
amploarea remanierii preconi
zate.

PAKISTAN - PREGĂTIRI 
PENTRU ALEGERILE 

MUNICIPALE

La Islamabad »-a anunțat, din 
nursă oficială, că in Pakistan an 
fost finalizate pregătirile pen
tru organizarea. Ia sfirșitul lunii 
viitoare, a alegerilor municipale 
— informează agenția France 
Presse. S-a precizat, totodată, că 
in vederea acestor alegeri au 
fost instituite comisii electorale.

• MINISTRUL MEXICAN al 
patrimoniului național și dez
voltării industriale, Andres de 
Oteyza, și-a încheiat vizita ofi
cială întreprinsă în Cuba. în 
cursul vizitei, el a fost primit 
și a purtat convorbiri cu preșe
dintele Consiliului de Stat al 
Republicii Cuba, Fidel Castro, 
precum și cu alte oficialități cu
baneze, in final fiind semnat un 
memorandum privind amplifica
rea cooperării bilaterale.
• NUMĂRUL CUNOSCUT 

pînă ta prezent al victimelor i- 
nundațiilor care au devastat ora
șul indian Morvi, din statul Gu
jarat, în urma ruperii barajului 
de pe rîul Machehu, se ridică la 
1124. Echipele de intervenție 
lucrează în continuare la dega
jarea cadavrelor de sub ruine.

Primarul orașului Morvi, Ra- 
tâbhai Desai, a afirmat însă că 
numărul celor care și-au pier
dut viata ar putea ajunge la 
25 000.

Potrivit aprecierilor prelimi
nare, pagubele materiale provo
cate se ridică ta 125 milioane 
dolari.
• C.C, AL P.C.U.S. și Consi

liul de Miniștri al U.R.S.S. au 
adoptat botărîrea eu privire Ia 
construcția unor instalații pen
tru protejarea Leningradului 
împotriva inundațiilor.

Demisia 
tabinetului indian

Primul ministru al indiei, 
Charan Singh, și-a prezentat 
luni demisia, care a fost ac
ceptată de șeful statului, 
Neelam Sanjiva Reddy.

Demisia premierului indi
an a intervenit după ce opt 
miniștri și 12 secretari de 
stat din partea partidului 
Congresul Național Indian 
au renunțat la posturile lor 
în ajunul prezentării ta 
Parlament a noului cabinet 
pentru obținerea votului de 
învestitură. Agențiile de pre
să releyă că demisia celor 20 
de miniștri din cei 38 mem
bri al cabinetului preconizat 
a fost determinată de apari
ția unor critici formulate la 
adresa lor de deputății pro
priului partid în legătură cu 
participarea la guvernul con
dus de Charan Singh.

în situația creată, pre
ședintele Indiei l-a însărci
nat pe Charan Singh cu so
luționarea problemelor cu
rente pînă 1a formarea nou
lui guvern. Pe de altă parte, 
premierul demisionar a rete 
comandat șefului statului s“’ 
organizeze alegeri generale 
anticipate, relevă agenția 
Reuter.

GREVA IN INDU5TRIA r 
MECANICA DIN ANGUA

Pentru a treia oară consecu
tiv, luni, tn industria mecanică 
britanică, îndeosebi în cea a 
construcției de automobil», a în
cetat activitatea timp de 24 da 
ore. Greva se înscrie ta acțiu
nile revendicative lansate d« 
sindicate în sprijinul cererilor 
de îmbunătățire a condițiilor de 
muncă și viață ale muncitorilor. 
La grevă au participat peste 1,5 
milioane de muncitori. Sindica
tele au anunțat că în cazul nesa- 
tisfacerii revendicărilor prezen
tate, grevele săptămînale de 24 
de ore vor fi prelungite la 48 da 
ore, începînd de la 1 septem
brie.

• LA LAGOS au eonttnuat 
lucrările conferinței la nivel 
înalt consacrată reconcilierii na
ționale din Ciad care examinea
ză propunerile conținute tn do
cumentele pregătite anterior do 
reuniunea miniștrilor do ex
terne.
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Taifun in Extremul Orient sovietic
Sîwsbdfc, asupra regiunilor din Ezrtremul 

Orient tovietic <-a abătut un taifun de. o vio
lență rar mtilnită, relatează agenția T.A.S.S. 
Vbual, ruftmd eu viteză de 30 de metri pe șe- 
cvndd, a emule arbori din rădăcini, acoperișu
rile unor cate, a rupt firele liniilor de inaltă 
tensiune ți de Uleeomtmicafii. Ploaia toren
țiali a determinat creșterea nivelului nurilor 
en 1,5—3 metri, provocind inundații.

Din cauza taifunului au avui de suferit ora
șele Spaesk, Ussuriisk, ți Vladivostok.

Ir. prezent se desfășoară acțiuni pentru lichi
darea urmărilor «nistrului.

Megafoane pentru alungat 
păsările

Administrația aeroportului din Delhi a luat 
măsuri de montare de-a lungul pistelor de ate
rizare ți decolare a unor megafoane puternice 
prin care se transmit țipetele păsărilor de 
pradă, înregistrate pe bandă dt magnetofon,

pentru a speria miile de păsări, care prezintă 
un mare pericol pentru avioanele care zboară 
la mică altitudine. Rachetele cu pocnitori, care 
se lansau pină in prezent, nu mai aveau nici 
un efect asupra păsărilor.

Adoptarea unei asemenea măsuri a fost ne
cesară, intrucit, in ultimul an, in zona aero
portului, s-au produs 313 ciocniri de avioane 
cu păsări, iar repararea avioanelor respective a 
costat milioane de rupii.

In urmărirea traficanților de droguri

Poliția din Detroit depune ample eforturi, 
de aproape o luna, pentru dezmembrarea unei 
importante rețele de traficanți de heroină, care 
utilizează in majoritatea cazurilor persoane mi
nore pentru distribuirea drogului pe piață. 
După cum a precizat Gerald Hale, director ad
junct al poliției orașului, rețeaua de traficanți 
înregistrează încasări de circa 100 000 dolari P« 
săptămină de pe urma vinzării ilicite de stu
pefiante. De la 27 iulie pină in prezent au fost 
arestate 85 de persoane, dintre care 45 minori, 
dar, cu toate acestea, rețeaua nu a putut fi 
complet lichidată.
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